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a Cureniul szerini a Resica-mii- 

vekkel kötendő szerződésnek 

Bukarest, február 21. 

tik: A nemzeti parasztpárt a legeré- 
lIyesebben megcáfolja azokat a hlire- 
ket, mintha az ellenzék és a kormány 

között bármilyen tárgyalások volná- 

nak folyamatban. Igaz ugyan, hogy 

Tatareseu államtitkár tárgyalt Manliu 

Gyulával, de az államtitkár csupán 

fontos külpolitikai ügyekben szolgált 

Manlunak felvilágositással. 
k 

VÁLTOZÁSOK A SZÖRÉNYME- 
GYEI ROMÁN PÁAÁRTOK VEZETÉ- 

SÉBEN. Bukarestből jelentik: A libe- 

rális párt központi vezetősége elhatá- 

rozta, hogy a Popovici György dr. 

volt lugosi szenátor elhalálozásával 

megüresedett szörénymegyei pártel- 

nöki állásra Argetoianu földmüvelés- 

ügyi minisztert delegálja. A nemzeti 
parasztpárti tagozat vezetését Bredi- 

ceanu Kájusz dr. távozása utján, akit 

tudvalevőleg Rio de Janeiróba követ- 

nek neveztek ki, valószinüleg Dobrin 

Rassziusz dr. temesvári ügyvéd veszi 

A VEGNÉLKÜLI JUGOSZLÁV 

KORMÁNYVÁLSAG. Belgrádból
 tele- 

1 
bhI- fonálják: Demokratikus körökben a 

i parlamentárizmus elleni támadásnak 

minősitik Radicsnak azt a lépé
sét, hogy 

Sándor királynak egy parlam
enten ki- 

vül álló személyiség miniszte
relnökké 

való dezignálását ajáulotta
. Miniszter- 

kötelessé 

ást indit Popes
c 

jár 

A kormány tudvalevőleg uj 
vényjavaslatot terjesztett a parlament 
elé, amelyben felhatalmazást kér az 
államvasutak részére a Res ca. müvek- 
nél eszközlendő nyersanyagok szál- 
litására vonatkozólag A javaslattal 
kapcsolatban a Curentul legujabb 
száma érdekes leleplezéseket hoz 
nyilvánosságra. A javaslattal kapcso- 
latban ismerteti a Resica müvek és a 

kormány között kötendő szerződés 
tervezetét. Ennek értelmében az 

államvasutak hat éven át a Resica- 

müveknél évente átlag nyolcszáz mil- 

lió lei értékü sint és egyéb vasuti 

anyagot rendelnek és vesznek át. 

Nedea 
smulasztás ci 

utanácselmn 

Az árakat lei értékben három-három
 

tör. évre állapitották meg. A megállapo- 

dás szerint a vasut 1928, 1929 és 

10930-ban egy tonna sinért 0450 leit 

fzetne. Ezzel kapcsolatban közli a 

Curentul a külföldi, illetve a világ- 

piaci árakat és megállapitja, hogy a 

Resica müvek az állammal szemben 

üzérkedést követnek el. A Curentul 

kimutatja ugyanis, hogy egy tonna 

sin, amely legalább is olyan jó 

anyagból való és gyármányu, mint 

amiyent a Resica-művek 9450 leiért 

hajlandók szállitani, Németország leg-
 

jobb vasgyáraiban 5340 leiért szerez- 

hető be. A Resica-müvek tehát hetven- 

öt százalékkal többet számiítanak a 

legjobb minőségü külföldi sinnél. 

Amennyiben a parlament megsza- 

vazza a Resica müvekkel ezen az 

alapon kötendő szerződést, ugy az 

államvasutak hat év leforgása alatt 

kerek másfél milliárd leiel fizetnének 

többet a Resica-müveknek, mint bár- 

milyen más gyárnak, amely az 5340 

leies árban már tisztességes hasznát 

is belekalkulálta. A Curentul köve- 

teli a szerződéssel kapcsolatban be- 

adott törvényjavaslat revidiálását és 

annak a nézetének ad kifejezést, 

hogy a Resica müvek azon az alapon 

merészkednek ilyen horribilis árakat 

kérni, mert közeli nekszusban van 

nak a liberális párttal. 

ammsanes..azsosz
akeras 

nu ellerni 
mén az ügyészs

ég el- 

ökkel az adó- 

Mnökrek emkgtik fenkovle ava 6 - támadt incidensért 

minisztert, Pasies vezérkari főnököt és t
elebbezési tárgy

alásom 

; k 
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e Temesvár, február 21. Nedeanu pénzügyigazgató ugyanis [zódil majd a keljes tényállás és ettől 

Á 
ak em jelent meg a felebb

ezési tárgya- tügg, hogy az ügyészség
 a jegyző- 

A BÁNSÁGI LAKÓK TIraK
o Részletesen foglalkoztunk azzal az em to zána könyvek es a bizottangi elnok altal b

e 

SA. Aradról jelentik: Az aradi La ó- 
áson. han a la sz öny 

édőegyevület vasárnap nagygyűlést incidenssel, amely P . nisztrátort küldötte el, aki azonban a nyujtott iratok alapján, valamint a 

S 

. . .. a x 
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tartott, amelyen a május elsején fe- tantin ele etebe ygolteha titkárral együtt később ugyancsak el- tanuvallomások eredményeképpen be- 

tö st lni há elebbezési 

e o etel
tet elee es deanu temesvári távozott és ennélfogva a ki

tüzött tár- igazoltnak látja-e a hivatali köteles 

nek során a eosvari lakók rész
éről énzügyigazgató között játszódott le. gyalásokat el kellett halasztani. Eb- ségmulasztást és ezért meginditj

a-e 

á Á y Hugó dr. és ési ás anis ben az ügyben tegnap ujabb feltüné
st- a további eljárást. Az incidensnek l

eg- 

Légrády István, Nagy uzó dl s A felebbezési adótárgyalás
on ugyanis 

éne edi 

Giáspár János ie felszólaltak, e
lhatároz- énzügyigazgató magának vind

ikát- keltő fordulat állott be. Popes
cu on- njabb fordulata természetesen

 alá- 

k. mostani törvény megbo- a
 elnöki tisztséget, ami ellen Po- stantin bizottsági elnök ugyani az nos feltünést kelt és ugy a bi

rói kar, 

muit szabbitá érdekében memorandumot . törvényezéki biró tiltakozott és esetről részletes jegyzőkönyvet vett mint a közönség is feszülten várja a 

mutá terjesztenek a régenstanács és a kor- vre hivatkozva kijelentette. fel és az összes iratokat a további el- további fejleményeket. Seciureanu ve- 

Haser mány elé. ; ogy a igoltszaban az elnöki jogok őt ijárás lefolytatása végett a temesvári zetőügyész ma délelőttre magához ké- 

la f 
y ; a ] y ... 44 s ü- ; é . 

VERBE FOJTOTT LAZADÁS. Me- illetik meg. Ez február hó tizenhato- üg észséghez küldötte e rette 

uin xikóból jelentik: Az a folytonos feszült: 
aikán délután történt. Február tizen- re a n u vezetőügyész vette é ra- incidens örülményeire vonatkozólas 

13 ség, amely a katolikusok és a kormány betedikén a pénzügyigazgató igyeke- tokat és azonnal intézkedéseket oga- kihallgatja. 

us4 között létezik, Gunajuato városá
ban a ett orvoslást szerezni panaszára 

és natositott. A vezetőügyész Nedeanu 

ket t ák a Popesc
u tanácselnök fölöttes hatósá- pénzügyigazgató eljárásában az 

JASI LANGOKBAN ALL. Bukarest-
 

h01 
a 

vt li 

a ivetalokat é tartós ellenállásra szer- 
gánál kicserélését kérte. Ez a lépése gi hivatalos iratok alapáán ali ből teletonálják: Az elmult éjszaka 

' mi vezkedett. Azonban a kormány katona- azonban eredménytelen volt, mert Po- kötelessés mulasztását látia eclü Jasiban hatalmas tüz pusztitott, amely- 

uán4 ságot küldött a város ellen és több
 órás pescu törvényszéki tanácselnök to- reanu vezetőügyész személyesen

 veze- pen déletobi eztéréle tizenkét ház és 

am harc után a felkelés véresen végződ
ött. Abbra is megmaradt a házadók fe

leb- ti ebben a kényes ügyben a nyomo- . eletbelyiség esett álduzntel A 

A felkelők vezéreit még azon éjszaka, bezési bizottságában. Február hó ti- zást. Kihallgatja a pénzügyigazga
tót, számo le y 1. A 

haditörvényszék elé állltottók 
n enhetedikén, a mult hét csütörtökén valamint az incidens többi sze

replőit. kár rendkivül nagy. Az a gy
anu mée- 

s k tlek vasaámap hajnalhan a
g50n dejatan ujabb fejlemény következett. ! és a tanukat. A vallomásokból tisztá- rült fel, hogy gyujtozatás történt

. 
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. . . . 
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. kőz i j ezestélye 
febr. 21-én, kedde

n a Novotny-vendé
giöben 
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ge eztele slegle le sle mle mestestesi 



2. oldal 

épitkezési és egyeseknek 

Temesvár, február 19. 

A temesvári polgármesteri hivatal 
szerkesztésében megjelenő hivatalos 

lap városi határozatot közöl, mely 

szerint minden parcellázást házhelyek 

létesitése céljából betiltottak és a már 

keresztülvitt parcellázásokra további- 

intézkedésig nem adnak épitési enge- 

előtt hozták. Néhány nap 

Georgevici Lucián dr. főpol- 

gármester egy hirlapi nyilatkozatban 

kijelentette, hogy a határozatot város- 

rendezési és városfejlesztési szenpont- 

ból hozták és a város állandó választ- 

mánya gondoskodni fog egy hatodik 

városrész létesitéséről, valószinüleg a 

gyárvárosi szőlőkben. 

A Déli Hirlanp volt az első, mely 

ezen intézkedés fonákságára rámuta- 

tott és aggályait fejezte ki a határo- 

zat előrelátható 

szemben. 

szeretnék hozzászólni ezen problémá- 

hoz. 

A polgármesteri nyilatkozat meg- 

jelenése óta négy hét telt el, azóta 

parcellázási és épitési engedélye- 

ket nem adtak ki, a hatodik város- 

rész eszméje pedig még embrionális 

állapotban levőnek sem mondható. 

Közben hatalmas léptekkel közeledik 

május elseje. Alig tiz hét választ el 

ezen dátumtól. Ezen tiz hét alatt Te- 

mesvár periferiáin létesült és épitke- 

megvásárolt körülbelül 

legke- 

zés céljából 

kétszáznegyven házhely közül 

vesebb százan a tulajdonosok épiteni 

akartak annál is inkább, mert sokan 

a biztos épitkezés reményében eddigi 

lakásukat fel is mondották. Ezen te- 

magyar és német. Ezek házhelyhez 
jutva, épiteni akarnak. 

Jön azonban a város és határoza- 
tával egyenesen polgárai ekszisz- 
tenciája ellen tör, amikor megtilt- 
ja a saját, megvásárolt, telekköny- 
vezett házhelyeiken való épitést 

és ezzel mesterségesen megvonja tőlük 
a megélhetés legelemibb feltételét: a 
lakásépités lehetőséget. Egyenesen ne- 
vetséges a határozat indokolása. Az 
első indok a városrendezési szempont. 
Különös, hogy a legutóbbi tiz év alatt 
sem a városi tanácsnak, sem a min- 
denkori polgármestereknek nem jutott 
eszükbe a városrendezés és éppen 
most, mikor az a veszedelem fenyegeti 
a misera plebs contribuens nagy soka- 
ságát, hogy rövid tiz hét mulva az ut- 
cára kerül, lett egyszerre fontos és sür- 
gős er a probléma. 

Ahelyett, hogy a város maga is 
igyekeznék szükséglakásokat épi- 
teni, egyszerüen lehetetlenné teszi 
még a magánépitkezést is. 

A másik nevetséges indok: a hatodik városrész. A városi polgárságnak az a véleménye, hogy a meglevő öt vá- rosrész is elég egyelőre és meg lenne elégedve, ha ezeket tartaná rendben a város. Ötletszerüen felkapott jelszó ez 
minden mélyebb meggondolás 
anyagi fedezet nélkül. A hatodik vá- 
rosrészt az épitkezési tilalom sem tud- 
ja megteremteni. Az épitkezést min- 
den lehetséges eszközzel elő kellene 
mozditani. Erre pedig igazán nem al- 
kalmas azx épitkezési tilalom. Ez a te- 
mesvári csodabogár nem egyéb, mint 
Trancu-Jasi épitési törvényének kika- 

rikirozása. 

Feltesszak most már a kérdést, ha 
már sem az állandó választmány. sem 
az állanm, ssmm a magánvállalatok 
tényleg nem tesznek semmit a lakás. 
nyomor enyhitése érdekében. 

és 

: 

következményeivel 

Többszáz érdekelt nevében 
í 
! 

' 
: 

i 

t 

í 
i 

i 

van-e egyáltalán joga, vagy va- 

lamelyes erkölcsi alapja az állan- 

dó választmánynak arra. hogy pol- 

gárainak elsőrendü érdekeibe 

ilyen hihetetlen módon beleavat- 

kozzék? 

Hogy jön az állandó választmány ah- 

: : hoz, hogyha valaki városi támogatás 
délyeket. Ezt a határozatot egy hónap 

mulva 
nélkül saját pénzén házhelyet vásá- 

rolt, hogy az azon való épitkezést be- 

tiltsa annál is inkább, mert hiszen a 

parcellázás a hatóságok tudtával és 

hozzájárulásával történt? Vegye meg 

a város ezeket a telkeket, akkor azt 

csinálhat velük, amit akar. 

A városi indokok közé tartozik az 
is, hogy az épitési tilalommal a telek- 

spekulációt akarja meggátolni. Elfe- 

lejtik azt, hogy csak olyan dologgal 

lehet spekulálni, amiből kevés van 

forgalomban és aminek nagy a keres- 

lete. A parcellázások egyenesen elejét 
vették a spekulációnak. 

Ha most a város azt mondja, hogy 

csak az állitólag létesitendő hato- 

dik városrészben szabad épiteni. 

asemsamnnsazamomamaaamsmemmosenamssamems emeaa 

továbbra is a Bega csolnakjában lefolyt 
dráma, mert Boata tagadja bünösségét 

Temesvár, február 21. 

Három hét előtt - mint ismeretes 

- a Begán egy csolnakból eltünt 

Gi e b János a Temes-Bega vizszabá- 

lyozási társulat alkalmazottja. A te- 

mesvári rendőrség meginditotta a 

nyomozást, amelynek során letartóz- 
Szokevenyt, aki üleb meggyilkolását 
magára vállalta. Boatát Seci u- 
re a n u vezetőügyész elé vezették és 

vallomása során először ott is magára 
vállalta a gyilkosság elkövetését. Rész 
leteket azonban nem adott és nem is 
tudta a helyet megjelölni, ahol a vé- 
res tettet elkövette. A vezetőügyész er- 
re elrendelte, hogy a Baga vizét csa- 
polják le és keressék meg Gieb hullá- 
ját, amelyet Boata vallomása szerint 
a gyilkosság után a Begába dobott. 
Több órai megfeszitett munka után 
sem sikerült a hullát megtalálni. Boa- 
tát erre ismét a vezetőügyész elé kl- 
sse 

mellyel Temesvár város állandó válaszi- 

mánya mesierségesen megakadályozza az 

lehetővé 

a telekspekulációt 

drága pénzen adhassanak bérbe. 

Tföbbszáz érdekelt megbizásából C. F., 
l állami alkalmazott. 

teszi 

akkor ezzel egyenesen propagálja 

a telekspekulációt. A famózus ha- 

tározat miatt a gyárvárosi szőlők- 

ben máris emelkedtek a telek- 

árak. 

A lakáshiány fentartása legfeljebb 
néhány embernek érdeke, akiknek ez 
konjunktura. hogy lakásokat méreg- 

Mi- 
nél több uj ház épül, annál kevésbbé 
van meg ennek a lehetősége. 

Coste Gyula dr. prefektust igaz- 
ságos és méltányos embernek ismer- 
jük. Őt kérjük és tőle várjuk ennek a 
határozatnak a megsemmisitését. Ren- 
delje el ezenkivül a városi mérnök- 
ségnél a már régóta kész városrende- 
zési terv haladéktalan keresztülvite- 
lét és rendelje el, hogy épitési engedé- í 

lyeket mindenhová soronkivül adja- 
nak ki. Biztosak vagyunk benne, hogy 
a prefektus a jogos kérelmet teljesiti 

és lehetővé teszi, hogy az épiteni aka- 

rók enyhitsenek a lakásnyomoron. 

1 

eradi 

sérték, ahol azután nekibátorodott és 
elmondotta, hogy a gyilkos tettet nem 
ő követte el. Az emberölést csak azért 
vállalta magára, mert már három he- 
te katonaszökevény volt, napok óta 
nem evett és arra számitott, hogy le- 
tartóztatásával végre lakáshoz és éle- 
' LáAtom az ugyesz ur Jószivüseget - 
mondotta sirva a huszonkét éves kato- 
naszökevény - őszintén beszélek, én 
nem gyilkoltam. Nekem már mind- 
egy volt. 

Sirásában alig lehetett türtőztetni. 
Seciureanu vezetőügyész Boatát szabad 
lábra helyezte, illetve átadta a kato- 
nai hatóságoknak, ahol szökése miatt 
vonják felelősségre. Gutnu Atha- 
nász rendőrigazgató, a bünügyi osz- 
tály vezetője, ujabb utasitást kapott a 
vezetőügyésztől, hogy Gieb titokzatos 
eltünése ügyében folytassa a nyomo- 
zást. 

indiult 

Temesvár, február 21. 
Néhány nap előtt irtunk arról az 

akcióról, melynek célja a szegényebb 
osztály részére egészen olcsó orvosi 
kezelést és a gyógyszerek kedvezmé- 
nyes beszerzését is biztositani. Cik- 
künk megjelenése után Gábor - 
viusz dr., a temesvári orvosszövetség 
elnöke nyilatkozott és kijelentette, 
hogy az egyesület megalakitását az 
orvosi kar szempontjából nem tartja 
üdvösnek, de nem előnyös a lakosság 
szempoutjából sem. Az egyesület sze- 
rinte csak arra jó, hogy néhány kitü- 

N vilatkozatcsata 
meg az alakulóban levő Dbeteg- 
segélyző egyesület körül 

dés, hogy altruisztikus 
i egyesületünk nyolcvan 

memno 

nő jövedelmet hajtó állást biztesitson. 
Az orvosok különben is kötelezték ma- 
gukat, hogy az egyesülettel szemben a 
szövetség hivatalos álláspontját te- 
szik magukévá. Gabriel József 
volt szenátor, aki az uj egyesület egyik 
alapitója, Gábor Liviusz nyilatkozatá- 
ra a következő választ adta: 
- Egyesületünk elnöke Bukarestben 

tartózkodik és azért egyelőre csak né- 
hány kirivó részletére Gábor Liviusz 
dr. nyilatkozatának válaszolok. Téve- 

alapon álló 
leies egység- 

Az AÁSVAÁNYVIZ 
FEJ DELME 

1928 február 22 

árban akart volna orvosokat alkal- 
mazni. Határozottan visszautasitom és 
légbőlkapottnak minősitem az orvos- 
szövetség elnökének azon állitását, 
hogy hat fizetett főtisztviselője van az 
egyesületnek és ezek járandóságát az 
igazgatótanács a jövedelem arányá- 
ban állapitja meg. A fizetett tisztvi- 
selők alkalmaztatásáról egyelőre szó 
sem volt. Tévedés az is, hogy az egye- 
sület az orvosokat ki akarná használ- 
ni. Ellenkezőleg: célunk az, hogy az 
orvosok ne veszitsék el továbbra is 
azt a tiz-tizenötezer szegény polgárt, 
aki a magas orvosi honorárium miatt 
javasasszonyokkal kuruzslókkal 
volt kénytelen gyógyittatni magát. Az 
orvosszövetség elnökének egyesüle- 
tünk ellen inditott akciójáról egyelő- 
re mást nem mondok. Erről egyesü- 
letünk elnöke lesz hivatott nyilat- 
kozni. 

és 

A marha 
mini becsüleisértési 

objekíiumnn 
Temesvár, február 21. 

Nem mindennapi érdekességü be- 
csületsértési pert tárgyalt tegnap 
Fiala Kalmán dr. vezető járásbiró. 
Kohn Béla temesvári ékszerész két 
faliórát vásárolt Goldmann Si- 
mon Lloyd sori kereskedőtől. A meg- 
állapodás szerint az órákat fedő 
üvegap csiszolatlan üvegből való 
legyen. A megrendelés napjának 
délutánján Goldmann Simon érte- 
sitette Kohnt, hogy csupán csiszolt 
üvegü fedőlapot szállithat és hogy 
az órákat nem tudja darabonkint a 
megáll podás szerinti ezerkétszáz 
leiért, hanem csak ezernégyszáz leiért 
szállitarni Schwartz Sándor a 
Goldmann cég főkönyvelője, aki az 
ujabb megállapodásról nem birt tu- 
domással, ezerkétszáz lei darabon- 
kinti vételárat tüntetett fel a szálli- 
tási iegyzéken. A revizó során Gold- 
mann meglátta a tévedést és fel- 
kiáltott : 
- Ki volt az a marha, aki ezt ki- 

javitotta ? 
Schwartz főnökének kijelentése 

után azt kikérte magának, kilépett a 
cégt 1 és becsületsértési pert inditott 

1 es-r A 

tartott tárgyaláson Goldmann azzal 
védekezett, hogy ő egyrészt nem 
Schwartzra, hanem arra értette ki- 
szólását, aki a szállitási ivet kiálli- 
tolta, másrészt kijelentését jogos fel- 
háborodásában használta, hiszen 
négyszáz lei kárt szenvedett volna. 
A biróság a tanu kihallgatása után 
megállapitotta Goldmann bünösségét 
becsületsértés vétségében, de bünte- 
tést nem szabott ki. Az itélet ellen 
ugy Goldmann, mint Schwartz feleb- 
beztek. 
..... 

Tömegcikkek 
faáruban olcsón és jól 

készülnek 
Dóczy Árpád firuyiriban 
Imisoata- fónát, strada 1r. Marineseu 10. 

"ami iskola mellet!) 

11- 

Niemetz csődeladás 
E héten 1000 darab legfinomabb 
nemesitett fajre zsa, továbbá disz. 
f k, diszcserjék (Magnolia, Paeo- 
nia stb), sorfák tülevelüek és 
még készleten levő gyümölcsfák. 
Kertbejarat: Ujalaki-ú. és Király- 
utca sarkán, villamos: 3-as vég- 

allomásig. 1414) 
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való 
virág- 

diszeket saját ruhamaradé- 
kokból divatlap és izlés szerint 
gyorsan és jutányos áron ké- 
szitünk. 

„HELIOS" 
müvirággyárban 
L, Jenőherceg-utca 12. 



patriarkát, a kormányt és külön La- 

vetkező évben külfoldi tanu mányutra 

1928 február 22 

aki kilencvenhárom éves korában meghali 

Kolozsvár, február 21. 

A romániai magyar kisebbséget 
ismét nagy gyász érte. Ferencz 
Józset unitárius püspök kilencven- 
három éves korában meghalt. Az 
agg egyháziő magyar fajának hüsé- 
ges fia és vallásának nagytudásu, 
hivatott papja vot. Egyházi tevé- 
kenységét még a legutoisó napokig 
is csodáiatra méltó szellemi frisses- 
séggel látta el. Néhány nap előtt 
sárgaság vett rajta erőt és a ki- 
lencvenhárom éves fizikum ezzel a 
betegséggel már nem tudott megbir- 
kózni. A halál vasárnap reggel félhat 
órakor következett be. A temetés 
szerdán délután három órakor lesz a 
kolozsvári unitárius templomból. A 
hatóságok és a többi felekezetek, 
valamint a társadalmi egyesületek 
részvétét itt fogadja ugy a család, 
mint az unitárius egyház szerdán 
délelőtt tiz és tizenkét óra között. A 
temetési szertartáson Boross 
György dr. püspökhelyettes mond 
imát, azután Varga Béla dr. 
teologiai tanái, a sirnál Ferenczy 
Géza dr. és Guidó Béla esperes 
fognak bucsuzni Erdély és az uni- 
tárus egyház nagy halottjától. Fe- 
rencz József haláláról az unitárius 
egyház táviratilag értesitette a ré- 
genstanácsot, Christea Miron 

pedatu kultuszminisztert. 
Ferencz József 1835-ben született 

a kolozsmegyei Alparéton. Atyja 
Kilyéni Ferencz József, anyja 
Balogh Anna volt. Az unitárius 
kollégiumban kezdte tanulmányait, 
majd 1855-ben Kolozsvárott fejezte 
be a gimnáziumi tanulmányait. Rö- 
videsen utána felszentelték lelkésznek 
és a kolozsvári unitárius egyház se- 
gédlelkészé választották meg. A kö- 

indult, két évig volt Göttingában az 

egyetemen. maijd Hollandia. Belsium 
Franciaország és ollan el láto- 

gatta meg. Hazaérkezve egyházköz- 

sége másodlelkésznek választotta. 

1809-ban megnősült és feleségül vette 

Gyergyai Annát, 1801-ben a 

kolozsvári egyházközség első lelkésze 

lett. 1876 ban az árkosi zsinaton 

püspökké választották és ettől kezdve 

egyháza érdekében kiválóan ered 

ményes tevékenységet fejtett ki. 

1877-ben néhai Ferenc József király 
kinevezését és 

összes 

Rendki. 

elfogadta püspöki 
1918 ig ő volt Magyarország 

unitárusainak a püspöke. 

vüli munkabirására jellemző, hogy 

évente jóformán az összes egy- 

házközségekben vizsgálatot szokott 

tartani. 1870.ban a királyi tanácsosi 

cimet kapia, 1920-ban pedig meg- 

ünnepelte házasságának hatvanadik 

évfordulóját. 1922-ben Ferdinán d 

király a román koronarend főtisztjévé 

nevezte ki. Tagja volt 1927 ig a sze- 

nátusnak is, 1925-ben teljes testi és 

szellemi épségben érte meg születé 

sének kilencvenedik évfordulóját és 

1926 juniusában ünnepelte meg püs- 

pökségének félszázados jubileumát. 

1925 karácsony napján sulyos láb. 

törést szenvedett, amelyből magas 

REICHARD GYULA 
mübator-kárpitos 

Timisoara III, Rezső-utca 15/ 
TELEFON: 22-13 : 

Speclális moders bőrbutorok a 
legfinomabb kivitelben. (124) : 

kölniki 

kora ellenére is hamarosan kigyógyult. erőt az eddig minden betegségnek 
Halálát felesége, továbbá 
rencz József dr. ügyvéd, a kolozs- 
vári uni árius egyház jogtanácsosa és 
számos unokája gyászolja. Ravatalára 
szemfedőt feleségének hatvanhét év 
előtti menyasszonyi fátyolából készi 
tettek. Az elhunyt főpap épitette ki 
az angol és amerikai unitárius világ- 
gal a szoros kapcsolatot, ő irta a 
népszerü unitárius kátét, amely tizen- 

j egy kiadásban jelent meg! Ferencz 

lózset alapitotta a még mindig meg- 
jelenő Keresztény magvető cimü folyó- 
iratot. 

Néhány nap előtt sárgaság vett 

sazensaeressesamaemössssemneasn 

fia Fe ellentálló főpapon és állapota szom- 
baton este már válságosra fodult. 
Gyergyai dr.kezel orvosán kivül 
Hatiegan Emil dr., Elfenrdr. 
és Filep dr. kolozsvári orvospro- 
fesszorok jelentek meg a betegágyá- 
nál és konstatálták, hogy a legyen- 
güt szervezet már képtelen ellent- 
állni. Este kilenc órakor beállott az 
agónia, a ha álküzdelem pedig éjjel 
egy órakor kezdődőtt. Regge öt óra- 
kor Gyergyai orvos megállap totta, 
hogy az érverés egyre gyengül. Fél 
hat órakor a világ főpapjainak nesz- 
tora csendesen jobblétre szenderüt. 
u szuemem 

A lakbértörvény 
egy évre való meghosszabbitása érde- 

kében inierpelláció lesz a kanmarábaar 

Bukarest, f bruár 21. 

A lakbérleti törvény áll ijelenleg 
az érdeklődés központjában. Mint 
bukaresti tudósitónk jelenti, a holnap 
megtartandó minisztertanácson kizá- 
rólag a lakbérleti törvény kérdésével 
foglalkoznak a kormány tagjai. A kor- 
mányhoz közelálló körök ugy tudják, 
hogy a lakbérleti törvény meghosszab. 
bitását illetőleg a kormány tagjai 
között nézeteltérés van. Popescu 
Stelian igazságügyminiszter ragasz- 
kodik az Averescu- kormány által al 
kotott lakbérleti törvénynek április 
hó huszonharmadikán leendő életbe- 
léptetéséhez. Ezzel szemben Lupu 
dr miniszter és a kormány többi 
tagiai a mai sulyos gazdasági hely- 

1 zetre való tekintettel amellett foglal- 
nak állást, hogy a jelenlegi lakbér- 
leti törvényt egy évre hosszabbitsák 
meg. Eszerint mindazok, akiknek ez 
év április hó huszonharmadikán ki 
kellene költözködni, távábbi egy 
évig lakásukban maradhatnának és a 
már hozott kilakoltatasi határozatok 
érvénytelenek lennének A kamara 
legközelebbi üléseinek egyikén a 
Lupu-párt nevében a lakbérleti tör- 
vény meghosszabbitása érdekében 
interpelációt is jegyeznek be Való- 
szinü, hogy a kormány hozzájárul 
Lupu dr. inditványához és a lakók 
bizonyos kategoriáira nézve a je- 
lenlegi lakbértörvény rendelkezéseit 
további egy évre meghosszabbitják. 

Lófarkhoz kötötték 
-. 

Temesvár, február 21. 

Uzum Péter, G u s k a Jakab és 

Mise Tódor kölniki legények 1922. 

év augusztus huszonötödikén éjjel a 

gazdák kaptáraiból méhet 

akartak lopni. A társasághoz 
később 

Caraba János kölniki legény is 

csatlakozott. Egyszerre lövés dördült 

el és a következő pillanatban Cara
ba 

holtan rogyott össze. A kölniki csend- 

őrség a három legényt letartóztatta. 

Hat hónapig ültek vizsgálati fog- 

ságban, mig a bizonyitékok hiánya 

miatt szabadon engedték őket és az 

ügyészség a bünügyi eljárást meg- 

szüntette ellenük. 

Caraba János gyilkosát nem sikerült 

kikutatni. 

Két év után Kölnik mellett rálőttek 

Pop Oktávián akkori vasutigazgató 

sinautójára. A csendőrség kideritette, 

hogy a tettes M i s e Todor, aki kl- 

hallgatása során elmondotta, hogy kó- 

bor kutyákra lőtt és a lövés véletlenül 

érte az igazgató sinautóját. Megálla- 

pitották, hogy a fegyver Uzum 

Mannlichere volt és ezzel ujból fel- 

szinre került Caraba gyilkossági ügye. 

Letartóztatták Uzumot, Guscát és Mi- 

set, akik közül az oravicai törvény- 

szék Uzumot tizenöt évi fegyházra,. 

Mise Tódort egy évi börtönre itélte 

6AAAD HOTÉL 
BUKAREST, Calea Victoriei 11. 

250 szoba, fürdőszoba, 

iróterem, bar, fodrász, 

*
 

e
 

*
 

központi fütés, telefon a szobákban, hall, olvasó- és 

Szobáak 200 eitől kezd
ve 

eebboo ze
ezezee 

kicsikarni 
dig felmentette. Az elitéltek felebb

ez- 

tek és a temesvári itélőtábla Fehér- 

tanácsa tegnap tárgyalta a felebbe- 

zést. Valeanu Aurél dr. ügyvéd, 

védő a törvényszéki itélet telje
s meg- 

semmisitését kérte. Hivatkozott arra, 

hogy az oravicai ügyészség illetékte- 

len volt Uzum ellen vádat emelni, 

mert akkoriban, amikor az eset
 tör- 

tént, még nem létezett az oravic
ai tör- 

vényszék, másrészt a lugosi ügy
észség 

jogerősen megszüntette az eljárást 

Uzum ellen. Az ügyben csak a lugos!
 

üuügyészség kérhetett volna perujitást, 

az oravicai törvényszéknek nem 
volt 

jogában a vádlottakat elitélni. Ki
fej- 

tette. hogy az egyetlen bizonyiték 

Gusca vallomása, akit a csendőrök 

megfélemlitettek. Ezt a bizonyitékot 

is csak a perujitás során használhat- 

ja fel az ügyészség és a vizsgálóbiró 

és nem a nyomozásban. 

Elmondotta, hogy Uzum még ak- 

kor is tagadott, amikor a csend- 

őrök lófarkhoz kötötték és ugy ki- 

nozták. 

Mise felmentését kéri, mert nem volt 

szándékában megölni a vasutigazga- 

tót. Az eltévedt golyó véletlenségből 

érte a sinautót. A tábla hosszas ta- 

nácskozás után nem hozott döntést, 

hanem az itélet kihirdetését a jövő 

hétre halasztotta. 

saee aaa a 
atalakiíva, ujbe- 

telieezessel és inekhat é 

. é 

ujra megnyilt 2 
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2 i állandó meleg és hideg viz, 3 

páncélszekrény stb. a- . E 

.e 

itakarja Erdély unitárius püspöke holitestét, 

3. oldal 
essz 

vVesztegetés 
vádja egy tanár ellen 

i Temesvár, február 21. 

A kövoktatásügyi miniszteriumot és 
a temesvári iskolai hatóságokat is 
Spalatelu Kornél volt temesvári 
kereskedelmi iskolai tanár, utóbb 
nagyváradi kereskedelmi iskolai igaz- 
gató ügye foglalkoztatja Spalatelut 

azzal gyanusitjak, hogy ajándékok 
ellenében tanitványait nem buktatta 
meg és jobb osztályzatot adott nekik. 
Az ügy büntető feljelentés alapján a 
temesvári ügyeszséget is foglalkoz- 

Itatja, amely meginditotta a nyomozást. 
A tanár ellen a legsulyosabb terhelő 
adatokat Liub a Kornél, a temesvári 
álami felső ipariskola igazgatója és 
Stinghe György dr. a temesvári 
felső kereskedelmi iskola igazgatója 
szolgáltatták Liuba nyilatkozatában 
kijelentette, hogy Spalatelu tanárnak 
ő az ipariskola mühelyében készült 
ágyat ajándékozott, amelynek az árát 
ő fizette meg. Ezért a leánya, aki 
Spa atelu tantárgyából elégtelen osz- 
tályzatot kapott, atment a javitó vizs- 
gán. A következő évben Liuba leánya 
ismét megbukott éspedig ugyancsak 
Spalatelu tárgyaiból, mert Liuba igaz- 
gató nem mutatkozott hajandónak a 
tanárnak ajándékoi adni Stinghe 
György dr. igazgató elmondja, hogy 
Martin Lajos, a temesvári felső 
kereskedemi iskola tanulója, ugy 
ment keresztül Spalate u tárgyaiból, 
hogy a fiu édesapja háromezer leit 
adott a tanárnak. Spalatelu ugyan 
ötezer leit kért, utóbb azonban a 
háromezerrel is megelégedett. Az el- 
járás Spalatelu ügyében folyik 

aszsssszasa 

Megsértette 
az elnököt, amiérti 

rendreutasitottálk 

Bukarest, február 21. 

A kamara tegnap ülést tartott, 
amelyen Nicolaesocnu kormánypárti 

kijelentette Potarca nemzeti pa- 

rasztpárti állitásával szemben, hogy a 

ploestii népgyülés teljesen szabad volt 
mitrescu kifogásolja, hogy a UFK 

tisztviselőire nézve rendkivül terhes a 

hivatalos órák uj beosztása. A kamara 

ezután áttért a napirendre, a birói szer- 

vezetről szóló javaslat tárgyalására. 

Joaniteseu D. R. támadta a javas- 

latot. 

Elnök: Térjen a tárgyra! 

Joanitescu: Ön alszik! 

Elnök erre rendreutasitotta Joani- 

tescut és követelte, hogy szavait vonja 

Joanitescu visszavonta a sér- 

tést, majd folytatta beszédét. 

AA szenátus tegnapi ülésén Rotica 

kormánypárti kérdezte a közlekedés- 

ügyi minisztert, hogy milyen elvek 

szerint osztották szét az ujságirók 

vasuti szabadjegyeit, mort nagyon so- 

kan kimaradtak. Dimitriu közle- 

kedésügyi miniszter kifejtette, hogy a 

szabályzat szerint járt el és a szabad- 

jegyek száma igy is rendkivül magas. 

Mora Mihály reámutatott az ujság- 

irók közérdekü munkájára és utalt 

arra, hogy a szabadjegy nem az ujság- 

irók részére adott kedvezmény, hanem 

közérdek. Dimitriu miniszter igéretet 

tett, hogy az uj sajtótörvény megszer- 

kesztésénél figyelembe veszi az ujs
ág- 

i vissza. 

irók érdekeit. 

szép akar leni, 
használjon KULKA-féle 

Hliom-tejkrémet, liliom- V 

e tejszappant, liliompu- 

dert, 3 szinben. Kapható 

kizárólag KULKA Emil városi 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

hoz", I. Szentgyörgy-tér. 

ása yaab 



Hirek 
Kislány 

levelet irt Oncle Samnak. Oncle Sam- 

a nép- nak, Samu bácsinak nevezi 

nyelv az Egyesült Államokat és ez- 

ért ugyancsak zavarban lehetett az a 

postás, akinek az Oncle Samhoz cim- 

zett levelet kellett eljuttatni rendel- 

tetési helyére. A levelet Pennsylvánia 

állam egy városkájában adták fel és 

annak elolvasása után a postaigazga- 

tóság ugy határozott, hogy Davis had- 

ügyminiszterhez juttatják el. A levél 

szövege ugyanis a következő volt: 

Kedves Oncle Sam, valarmire 

meg akarlak kérni. Ha megint háboru 

lesz, tedd meg, hogy papának és OlI- 

vér bácsinak ne kelljen bevonulni, 

mert a mama már meghalt 

esak papa és Olivér bácsi vigyáznak 

rám. Nagyon boldog leszek. ha telje- 

sited kérésemet. 

és most 

Mary Stevens. 

A hadügyminiszter a levélre a kö 

vetkező választ adta: 

- Kedves kis Mary! OÖncle Sam le- 

veledet megkért, 

hogy én válaszoljak rá. Onole Sam 

teljes szivéből reméli, hogy soha, soha 

többé nem lesz háboru megigéri, 

hogy minden lehetőt meg fog tenni a 

háboru olkerülésére. Megnyugstat té- 

ged is, hogy a papának és Olivér bá- 

csinak ne kelljen tőled elmennie. Min- 

elérésére, 

nekem adta át és 

ás 
es 

dent meg fog tenni annak 

hogy a mi országunk ne keveredhes- 

san háboruba egy 

Leveled nagy örömet okozott neki, 

mert azt látja belőle, hogy te egy ked- 

ves kis leány vagy és hogy a papádat 

és Olivér bácsit nagyon szereted. 

Öncle Sam sok szerencsét és sikert ki- 
ván nakad 

másik országgal. 

te ez a válasz és boldoggá tenné a fel- 
nőtteket is, ha komolyan szabadna 
hinni ebben az igéretben. 

-A ijjugoszláv királyné Temesvá- 
ron átutazott. Vasárnap este a Simp- 
lon-vonattal Temesvárra érkezett M a- 
riora jugoszláv királyné két gyer- 
mekével. A királyné anélkül, hogy 
szalonkocsiját elhagyta volna, néhány 
perenyi tartózkodás után, tovább uta- 
zott Bukarest felé. 

- Hushagyó kedd. Ma van farsang 
utolsó napja, amikor hivatalosan vé- 
get ér a mulatozás és megszünik min- 
den táncvigalom. A templomokban ma 
egész napon keresztül szentségkitétel 
van. Estére pedig még egyszer fel- 
ssapong a vidámság, felkurjant a ze- 
ne, holnap, hamvazó szerdán pedig el- 
megy a nép a templemba, bünbánóan 
veri a mellét és hamut szór a fejére. 
Bachmann Péter iskolaigazgató meghalt. Bachma nn Péter nyu- galmazott elemi iskolai igazgató hat- vanhét esztendős korában meghal: Bachmann hosszu éveken keresztül müködött mint tanitó a Gyárvárosban, 

ahonnan később a Józsefvárosba ne- 
vezték ki iskolaigazgatónak. Ott tani- 
tott három év előtt történt nyugdija- zásáig, amikor betöltötte szolgálatá 
nak negyvenedik esztendejét. N épszerü, 
közbecsült férfiu volt és halálának hire mindenfelé mély részvétet kelt. Fele- 
ségén kivül három leánya és egy fia 
siratia. Temetése a Temesvári Dalkör 
és a Viribus Unitis asztaltársaság, va- 
lamint a temesvári tantestületek rész- 
vételével ma délután négy órakor megy 
végbe a józsefvárosi temető kápolnájá- 
ból. 
- A párisi román követ autóbalesete. 

Párisból jelentik: Di a mandi román 
követ autója a Diadaliv mellett össze- 
ütközött egy autótakszival. Mindkét 
jármü sulyosan megsérült. A követ 

! 

Meghalt a boksáni görög katoli- 

kus lelkész. Boksánból jelentik: 

Hóz a Miklós görög katolikus plé- 

bános hetven esztendős korában negy- 

Hóza 

ott vé- 
ven évi papság után meghalt. 

Miklós Belényesen született, 

gezte el a román gimnáziumot, majd 

teológiára került. Mint 

Jelodán. 
a temesvári 

lelkész két évig müködött 

majd Resicára került, ahol huszonki- 

lenc esztendőn át volt, kilenc év előtt 

pedig Boksánba került. A kedves, elő- 

zékeny természetü Hóza Miklós igen 

népezerü ember volt nemcsak hivei, 

hanem a más vallásu polgárok előtt 

is. Halálát özvegye, fia, leánya és 

nagyszámu rokonság gyászolja. 

- Tartalékos tisztek jelentkezése. 

A temesvári hadkiegészitő parancsnok- 

ság tudatja a hadkiegészitő parancs- 

nokság kötelékébe tartozó tartalékos 

tisztekkel, hogy a katonai könyvek 

láttamozása március hó elsejétől már- 

cius hó tizenötödikéig tart. A láttamo- 

zásokat a hadkiegészitő hivatala reg- 

gel nyolc órától déli tizenkettőig vég- 

zi. Azok a tartalékos tisztek, akik a 

láttamozást elmulasztják, hadbiróság 

elé kerülnek. Azok a tartalékos tisztek 

pedig, akik illetékes csapattestüktől 

még nem kapták meg a katonai köny- 
vüket, sürgősen küldjenek be két 

fényképet és öt leit a katonai könyv 

elkészitése végett. Amennyiben azon- 

ban azt március hó tizenötödikéig nem 

kapnák meg, ugy katonai könyvecske 

nélkül is jelentkezzenek, nehogy bün- 

tetés alá kerüljenek. Babescu al- 

ezredes, a temesvári hadkiegészitő pa- 

rancsnokság parancsnoka nevében 

adta ki a rendelkezést. 

- Eljegyzés. Eszter Erzsike 

Végvár és Va rg a József Temesvár 

jegyesek. (Minden külön értesités he- 

lyett.) 

- Volt temesvári főtisztviselő halála. 
Becskerekről jelentik: Pelikán Li- 

pót nyugalmazott pénzügyigazgató 

hatvankét éves korában meghalt. Pe- 

likán azelőtt mint pénzügyi főtisztvi- 

selő Temesvárott müködött és a kato- 

likus mozgalmakban is élénk részt vett. 

várra, őt bizták meg a pénzügyigaz- 
gatóság vezetésével, a szerbek kivonu- 

i lásával Pelikan Lipót is távozott Te- 

! megsvárról és Becskereken lett pénz- 

ügyigazgató. A szerbek azonban már 

1920-ban nyugdlijazták. 

„The 2 Hardings" világhirü akro- 

baták a Royal-kávéházban. 

- Uij hatósági főorvosok. Oravicá- 
ról jelentik: A krassómegyei állapo- 
tok fejlesztése céljából a közegészség- 
ügyi miniszter elhatározta, hogy pá- 
lyázatot ir ki a krassómegyei, vala- 
mint Oravica rendezett tanácsu város 
tiszti főorvosi állása és az aninai kór- 
házi igazgatófőorvosi állásra is. A 
pályázaton több temesvári orvos is 
résztvesz. 

- A Temesvári Magyar Nőegylet 
választmánya szerdán délután öt óra- 
kor a Polgári Körnek az Elite-kávé- 
ház fölött levő helyiségében ülést tart. 
A választmányi ülés ntán félhétkor 
tartja meg ugyanott ülését a leányta- 
gozat. 

- De profundis. Ezzel a cimmel ir- 
tunk egy önhibáján kivül szerencsét- 
lenségbe jutott temesvári családróél. 
S Gyurika lapunk utján a szegényv 
családnak hatvan leit adományozott. 
- 6Gázol az autó. Ca minof Eftim 

tanoncot a,gyárvárosi katolikus tem- 
plom előtt elütötte az 1045. számu 
autó, melyet V arga Pál soffőr ve- 
zetett. Az autónak két kereke ment 
keresztül a fiun. akit sulyos sérülé- 
sekkel a mentők a kórházba szálli- 
tottak A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat. 

- A iiózsefvárosi katollikus egyház- 

község kulturdélutánia nagyszámu kö- 

zönség részvétele mellett folyt le. 

Nagy élvezetet nyujtott Csonkaa 

Mihály kegyesrendi tanárnak a csil- 

lagászatról tartott érdekes előadása, 

amelyet vetitett képekkel szemlélte- 

tett Becker Anni, Gabriel 

és Hockel József szavalatai jól si- 

kerültek. A nivós müsorban még a Ba- 

natia mükedvelőinek egyfelvonásos 

bohozata szerepelt. Erkel Ferenc, Hu- 

nyady László nyitánya, amelyet Mol- 

nár Laci adott elő zongorán. s ame- 

lyet a publikum sok tapssal honorált. 
a Szegh ő Ferenc karnagy vezeté- 

se mellett a templomi női kar által elő 

adott énekszám és végül a kis Tun- 

ne r lcuka bájos balletje. Február hó 

26-án mükedvelői délutánt ad az egy- 

házközség, a 12-ik kulturdélutánt pe- 

dig március 4-én fogja megtartani. 

*Inge, Welles, Anni Gulovedsi, 
Luci Dimitrescu, a Royal-kávé- 
házban. 

- Kettéosztott törvényszék. Buka- 

restből jelentik: Megemlékeztünk 

azokról a harcokról, amelyeket a ka- 

ránsebesi törvényszék eltörlése körül 

folytattak arra való hivatkozással, 

hogy az igazságügyi szervezeti tör- 

vény értelmében minden megyében 

csak egy törvényszék állhat fenn. Bu- 

törvényszéket alaposan megnyirbál- 

ták, mert egyik tanácsát Oravicára 

helyezték át és igy az oravicani tör- 

vényszék két tanácsból fog állani, 

valamint további két birót. Karánse- 

besen a polgári és büntetőügyek elin- 
tézésére csupán egy tanács fog mü- 

ködni. 

R-E-C -R-D 
E Ezéri keg 

Kültti József-tér i 
..... 

„erulkommuviaták és esendőrök harca 
tik: A zsidó kommnunisták nagy tünte- 
tést rendeztek s ebből az alkalomból 
a rendőrséggel összeütközésre került a 
sor. A tüntetésre az adott okot, hogy 
egy elfogott kommunistát a rendőrsé- 
gen megbotoztak. Az összecsapásban 
többen megsérültek. 

A Temesvári Munkás Testedző köz- 
gyülése. Vasárnap tartotta meg a Te- 
mesvári Munkás Testedző Egyesület 
évi rendes közgyülését. Az egyes je- 
lentések tudomásvétele ntán megej- 
tették a választásokat, amelyek során 
Löbl Zsigmondot elnökké, Mayer 
Lajost társelnökké, Meixler Lajost 
ügyvezető elnökké választották meg. 
Nix Ferenc a futballszakosztály, I1i- 
jin Vladimir 
Farkas Jakab pedig a tornaszakosz- 
tály elnöke lett. Ezenkivül husztagu 
választmányt alakitottak. 
- Biróság előtt a csaló bankár. Bu- 

a 

dapestről jelentik: Ismeretes, hogy 
Pálfi Sándor bankár a mult évben 
nagyszabásu visszaélések elkövetése 
után Romániába szökött. Kolozsvárott 
elfogták és kiadták Magyarországnak. 
A budapesti törvényszék tegnap kezdte 
meg a száznyolcvan büncselekmény- 
nyel vádolt Pálfi perének tárgyalását. 
A vádirat szerint Pálfi és hat vádlott- 
társa azt hiresztelték tönkrement 
bankjukról, hogy igen tőkeerős válla- 
lat és igy félrevezették az emebereket. 
Dollárspekulációkba bocsátkoztak, de 
ebbe is belebuktak és megbizóik pénzét 
teljesen elvesztették. Pálfi a büncselek- 
ményeket beismerte. Minthogy a tár- 
gyalásra kétszáz tanut idéztek meg. 
bizonyosra veszik, hogy itélethozatalra 

Mazonnal beköltőzhető 
sértetlen maradt. 

két hétnél előbb nem kerülhet sor. 

két és egy szobás házak havi lefizetésre is. 1 
Kövesut gyalogi 
fasorral ojáró házhelyek 2.3 évi 

valamiat téglaházaknak 
KARDOSTELEPpP intézőségénél, a strand 

5-6 évi lefizetésre való fel- 
épitése iránt értekezni lehet 
végében. (393) 

karesti hiradás szerint a karánsebesi 

hazenaszakosztály, 

kap főügyészt, törvényszéki főelnököt, / 

miatt. A listákat most kiegészitették 

hant. 

1928 február 22 
aaaa. 

Mogalakul a krassószörényi keres- 
kedelmi kamara. Lugosról 

Tegnap délben nyujtották be a lugosi 

törvényszékhez a krassószörényi Ke- 

reskedelmi és iparkamara megalakitá. 

sára vonatkozó választók kiegészitett 

jegyzékét. Megirtuk, hogy tavaly ok- 
tóberében a választásokat el kellett 
halasztani a listák hiányos összetétele 

jelentik: 

és március másodikán megejtik az 
igazgató tanács és igazgató választ- 
mány választását. A választás után a 
kamara nyomban megalakul ás meg- 

kezdi működését. 

ból jelentik: 

Columbia városban egy pilóta repülő- 
gépén felvitt két leányt, akik életük- 
ben először ültek repülőgépen. A gép 
ismeretlen okból felrobbant és lezu- 

Mindkét leány szörnyethalt, a 
pilóta életveszélyesen megsérült. 

- Véres harcok az mnicán. 
Varsóból jelentik: A kommunisták a 

város több részén választógyüléseket 

tartottak. Több helyen a kommunisták 

és a rendőrség között összeütközésre 
került a sor. Harminc ember sulyosan 

megsebesült. Sok tüntetőt letartóztat- 
tak. 

-A sirontull féltékenység. Párisból 
jelentik: Cellier Claude papirgyári 

munkás agyonlőtte feleségét és leá- 

nyát, majd öngyilkosságot követett el. 

A féri beteges volt és folyton attól re- 

megett, hogy halála után 

másé lesz, azért követte el borzalmas 

tettét. 

Peronosporafecskendők, oltás- 
gummi, kerti szerszámok és eszközök 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottónál, Temesvár, Belváros. 
- Minden áron szerepel. Berlinből 

jelentik: Zubkov orosz emigráns, 

aki feleségül vette Vilmos ekszcsá- 
szár nővérét, Viktória hercegnőt, ismél 

beszéltet magáról. Zubkov felesége 

ugyanis kijelentette, hogy a férje 

most kiképezteti magát pilótának és 

még a nyár folyamán átrepüli az 

óceánt. 

Osvát Kálmán 

szerkesztésében 

legközelebib 

megjelenik 

Oradea-Mare, 
Bulev. Regele Ferdinand 8. 
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ÜZEMBŐVITÉSI 
Temesvárott eddiz még nem 
létező sreciélis szemály. és 
teherielvenék szerető. 
és javitó műnhelye 

EtleneRnRT. léte vizvezeték 
vállalatnát, lenönherceg-u. ő. 

Elvállal mindenneműü villamossági 
munkálatokat helyben és vidéken. 
Telepek építesét, ím otorok es dyna- 
mok szerelését, a itágát, tek- rcse- 
lését. Akku rulátorok szerelése és 
javitása, speciális kapcsolótáblák 
készitése, autometakészülékek sze- 
relés- és javitása, ráálók, telelonok, 
csengők szerelese, mel gítő testek 
javitása. Külfőldi szak smerettel bi- 
rok és az altalam vegzett munkala- 1 
tokért a legm ssz bbmenőgaranciát 
vallalom. / Szíves pártfogást kér 

suUZAS I37VvAN 
electroiechaikus // Liftek karbantartását vállaloam! 

- Első és utolsó repülőnt. Nemyork 
A Délkarolinában levő 

a felesére 
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Hivők a papjuk ellen. Londonból 

jelentik: Ismeretes az az izgatottság, 

amely az angiikán egyházban az ima-
 

ták a lelkészt az istentisztelet meg
tar- 

tásában. Vasárnap két órán keresztü
l 

a templomban, mire a lel- 

kész eltávozott a templomból. Odakint 

azonban több száz főnyi tömggel ta- 

lálta magát szemben, mely ellensége- 

en lépett fel iránta. A lelkészt, akit 

többen inzultáltak, csak a rendőrség 

tudta megmenteni a feldüh
ödt tömeg 

rendőreéggel is. Többen megseb
esültek. 

A tüntetők vezéreit letartóztat
ták. 

A tüntetők összeütköztek a 

Foghárból fogházba. Mak
ai An- 

tal lopás miatt három hó
napot ült és 

délben nyerte vissza sza- 

Ennek örömére több barát- 

jával mulatni akart, d
e mert nem volt 

eompolygott a 

ujra lopásra vetemedett. Be- 

Hunyadi-ut egyik há- 

és onnan egy zsiros 

melyben tiz kiló zsir 

pénze, 

2ának pincéjébe 

bödönt lopott, 

olt. A házbeliek azonban é
szrevették 

bs rendőrt hivtak. Makai még aznap 

délután visszakerült 

egymilltó és kétszázezer lei. 

o
p
 

va város 

az ügyészségre. 

,2 Costas' akrobatikus táncospár 

mtolérhetetlen szenzáció a 
Royal-kávé- 

házban. 

Erdélyi betörőket keresnek Te- 

mesvárott. A dési rendőrség 
távirati- 

lag értesitette a temesvári rendőrsé- 

get, hogy vasárnap hajnalban 
isme- 

retlen tettesek betörtek a Fülöp- 

Testvérek dési nagykereskedésébe és 

onnan több száz méter posztót, sely- 

met. nagymennyiségü harisnyát, kez- 

tyüt és egyéb holmit lopt
ak el. A kár 

Miután 

ninesen kizárva, hogy a betörők Te- 

mesvár felé menekültek, a rendőrség 

iitt is meginditotta a nyomoz
ást. 

HALÁLNÁSZ 

teljesen ingyen 

Kapható minden ujságárusitó 

kioszkban. (485) 

Az engedékeny Averescu. Buka- 

regtből jelentik: Az Averescu-pártnak 

Petrovici volt közoktatásügyi 

miniszter személye köré csoportosuló 

frakciója tanácskozást folytatott, ame- 

lyen elhatározták, hogy Averescu tá- 

bornoktól kérik a liberális párt irá- 

nyában eddig tanusitott engedékeny 

álláspontjának megváltoztatását. 

Hangeulyozták, hogy a nemzoti pa- 

Arttal karöltve akarnak részt- 

venni az egységes ellenzéki front ak- 

clójában. Averescu tábornok tegnap 

fontos megbeszélést tartott Petrovici 

és Goga volt miniszterekkel. 

*Ha Temesvárra jön, kérje 

mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
Conducatorul prin Timisoara). 

- Halálozások. Meiszner Imre is- 

mert temesvári polgár nyolcvannyolc 

éves korában meghalt. Temetése nagy 

részvét mellett tegnap délután öt óra- 

kor ment végbe a belvárosi temetőben. 

A megboldogultat gyászolják család- 

jaikkal együtt fiai: Imre, egri főszé- 

kesegyházi karnagy, Gyula zágrábi 

vvasuti főtisztviselő, Vilmos gyárvárosi 

vvógyszertártulaidonos, Ernő makói 

vazdasági főtanácsos, leánya: Alice, 

férjezett Kalmár Edéné, Kalmár Ede 

budapesti gázgyári főtisztviselő neje. 

Gyászolják ezenkivül a Krauszhaar. 

Sehweitzer, Russ, Terstvánszky. Dögl 

és Kunstohkó családok, valamint nagy- 

számu unokái és dédunokái. - Idb. 

Sebesan Sándor dévai szállitó, Dé- 

tanácsának tagija hosszas 

szenvedés után hatvankilenc éves ko- 

rában meghalt. Az elhunytban Sebe- 

san Sándor, a temesvári állambizton- 

sági vezérfelügyelőségnél szolgálatot 

teljesitő sziguranca kommiszárus. édes- 

apját gyászolja. Temetése Déván nagy 

részvét mellett ment végbe. 

könyv megreformálása miatt uralko- 

ik. Darwen városkában a hivek má
r 

öt vasárnapon keresztül megaka
dályoz- 

Nem kell magyar szó 

-
-
 

és magyar pincér a vasuti vendéglőben 

Temesvár. február 21. 

Bizonyos, hogy Radulescu 

Nae vasuti vezérfelügyelő, aki jelen- 

leg Temesvárott ellenőrzi az egyes 

vasuti hivatalokat, pontos, hozzáértő 

tisztviselő. Ha nem lenne az, nem is 

bizták volna meg azzal a hatáskörrel, 

melyet betölt. Sőt talán egy kicsit 

tulszigoru is, mert a vasuti hivatalno- 

kok kivétel nélkül - bármily rangban 
is legyenek - nagy respektussal van- 

nak iránta, mert valósággal katonni 

fegyelmet kiván tőlük. Mindezen tul! 

azonban sajnálatos tény az, hogy i 

Radulescu Nae vezérllügyelő ki- 

tünő kvalitásain kivül nagy sovi- 

niszta is, aki nem szivleli 

gyarokat és a magyar szót. 

a ma- 

A magyar tisztviselőkkel még a nála 

megszokott szigor is magasabb néhány 

fokkal. 

Azonkivül szigoruan ügyel 

ban arra is, hogy a vasuti étterem 
román jellege minden tekintetben 

csorbitatlanul maradjon. Néhány esz- 

tendő előtt ő adta ki a rendeletet. 

hogy ezentul a vasuti étteremben az 

étlapot csak románul szabad kiirni. 

Pedig hát tudvalevő, hogy Temesvár 

nagy forgalmi gócpont, ahol számos 

külföldi utas fordul meg. Ezektől bi- 

zony nem lehet megkivánni. hogy 

mindnyájan tudjanak románul. Még a 

franciaországi nagyobb vasuti 

azon- 

ven- 

veznesuosmaspsssa.s.....e..ma 

Részleges vámunió Ausztria és 

Csehszlovákia között. Bécsből jelen- 

tik: Gazdasági körökben komolyan be- 

szélik, hogy Ausztria és Csehszlová- 

kia között vámunió létesül. A lefize- 

tett vámilleték bizonyos százalékát 

kölcsönösen visszatéritik. Hasonló 

megegyezés már fenáll 

szág és Ausztria között. 

Fiatal leányokat rontott meg. 

tozsnyóról jelentik: Az ügyészség ren- 

deletére letartóztatták Okrublica 

János reálgimnáziumi rajztanárt. A 

rajztanár festészettel is foglalkozott, 

fiatal leányokat modelleknek vett fel, 

azokat levetkőztette és megbecsteleni- 

tette. Miután a feljelentések alapján 

megindult vizszálat a vádakat igazol- 

ta, a rajztanárt letartóztatták. 

Ledöntött a vihar egy vonatot. 

Olmützből jelentik: Olmütz közelében 

vasárnap reggel a nagy vihar miatt 

egy tehervonat kisiklott. A városból 

segélyvonat ment a helyszinére, azon- 

Magyaror- 

ban sziklaomlás elzárta az utat. Hat 

ember megsebesült. 

Késelés egy mérkőzésen. Tuniszból 

déglőkben is találunk többnyelvü ét- 

lapokat, pedig a franciák ismertek s0- 
viniszta gondolkodásukról. Sok utas 

éppen azért nem is tud enni a temes- 

vári vasuti vendéglőben, mert nem 

tud magának ételt választani. 

A vezérfelügyelő azonban most egy 

lépéssel még tovább ment. A pincé- 

roknek meghagyta, hogy a vendégek- 

kel ezentul csak románul beszéljenek. 

Sőt megtörtént, hogy ha magyarul 

beszélő vendéget hallott, azért a pin- 

cért tette felelőssé. Vasárnap este 

Vitye Ferene pincért leckéztette 

meg és mert annak válasza nem tet- 

szett neki, ráparancsolt Ciupala 

Manole vendéglősre. hogy 

azonnal bocsássa el. 

A vendéglős, aki pedig a pineér 

munkájával mindenkor meg volt 

elégedve, kénytelen volt egyik leg- 

ügyesebb pincérét, kit a vezérfel- 

ügyelő bolsevista magyarnak ne- 

vezett, elbocsátani. 

Vitye Ferenc olyan bolsevista, hogy 

három hónapon keresztül a szinajai 

Pelisor-kastélyban a királyi család- 

nak szolgált fel. azonkivül felszolgált 

a gyulafehérvári koronázási ebéden 

és Nagyváradon, amikor néhai Ferdi- 

nánd király szobrát leleplezték. Erről 

irásai is vannak. Most aztán családos 

ember létére egyszerre elvesztette 

kenyerét azért. mert magyar. 

a 

jelentik: A vasárnapi futballmérkő- 

zésen az elégedetlen nézők megrohan 

ták az egyik játszó klub elnökségének
 

páholyát és azt teljesen lerombolták. 

Az elnökség védelmére sietők és az 

elégedetlenek között késelésre került ai
 

sor. Számosan megsebesültek. 

- A Llioyd Taverna igazgatósága 

mostantól teljesen uj februári mi- 

sorral kedveskedik. A régi tagokon ki-
 

vül február hó tizenhatodikától kezd- 

ve naponkint fellép Nagel Katinka 

ballettáncosnő, valamint Jeantte dOs- 

wald. Mindketten a legjobb külföldi 

kabarészinpadok csillagai, Nagel Ka- 

tinka pedig már régi ismerőse a te- 

mesvári közönségnek. A zenét a kiváló 

Marian-Muntean jazzband szol- 

gáltatja. Elsőrendü ételek és italok. 

olcsó kávéházi árak. figyelmes kiszol- 

gálás. 

u0t 
e 

Pénteken, 24-én 

a világhirü 

KOZÁK-KÓRUS 
senye, este 9 órakor 

Jegyek Bánátnál 

sEmxaa uzabkanzosesz 

- Kossuth szobra Newyorkban. Bu- 

dapestről jelentik: A newyorki Kos- 

suth-szobor leleplezésére március 5-én 

négyszáztagu magyar delegáció indul 

Newyorkba. A delegációban Fábián 

Béla szocialista képviselő is résztvesz. 
Képviselve lesz a katolikus, a refor- 

mátus, az evangélikus, a zsidó, a bap- 

tista és a metodista egyház is. Tizen- 

hat magyar város a polgármesterét 

küldi ki, azonkivül az egyes vármegyék 

is képviseltetik magukat. Március 17-én 
Newyorkban nagy kongresszus lesz, 

amelyen megalakitják a tengerentuli 

magyarok vallásszövetségét. 
Felrobbant bomba a repülőgépen. 

Newyorkból jelentik: A CGeorgia ál- 

lamban levő Macon felett egy bomba- 

vető repülőgép a város felett bravu- 

ros mutatványokat végzett, melynek 

sok nézője volt. Közben az egyik bom- 

ba kiesett az altiszt kezéből és felrob- 

bant, aminek következtében a repülő- 

gép kigyulladt. 

és elengedte a kormányt, mire a gép 

lezuhant és a motor felrobbant. Két 

pilóta meghalt. tizenketten sulyosan 

megsebesültek. 

Leégett szinpad. Nápolyból jelentik: 

A Giacosa szinházban rövidzárlat kö- 

vetkeztében a szinpadon tüz támadt és 

a diszletek pillanatok alatt lángban 

állottak. A vasfüggönnyel elzárt szin- 

padon tizenkét ember maradt, akiket 

a tüzoltók. csak nagy erőfeszitéssel 

tudtak kiszabaditani. Ezek közül majd-
 

nem valamennyien megsérültek. A 

szinpad teljesen elpusztult. 

A téli olimpiász befejezése. St. Mo- 

itzban befejezést nyertek a téli olim- 

piai játékok. A játékokon és az azzal 

kapcsolatos versenyeken huszonöt ál- 

lam kiküldöttei vettek részt. Az olim- 

piai győztes Norvégia lett kilencvenöt 

ponttal, sorban utána következnek 

Svyédország, Amerika. Finnország, 

Ausztria, Németország, Csehszlovákia, 

Svájc, Belgium, Len gyelország, Anglia. 

Kanada. Franciaország. Argentina. 

/ 

a pincért 

A pilóta megsebesült 

5. oldal 
eamk 

- A Déli Hirlap panaszkönyve. 
Kaptuk az alábbi sorokat: Ígaza van 

a Déli Hirlapnak, amikor azt irja, 

hogy a legtöbb nyilvános óra áll. A 
Coronini-teri katolikus templom to- 

ronyórája már hónapok óta pihen. Ez 

a pihenés már tulhosszu. Azonban 

nemcsak a toronyórákkal van baij, 
hanem az autótakszik órájával, 

takszaméterrel is. Ez a baij azonban 

már a közönség zsebére vág. Sajnos, 

van sok autótakszis soffőr, aki ezt az 

órát, a takszamétert kissé önkényesen 

kezeli. A tábla, amely azt jelzi, hozy 

a takszi szabad, nincsen mindig le- 

eresztve és igy az utas beszállásakor 

a takszamóter már jár, sőt bizonyos 

távolságot mutat is. Azonkivül sok 

takszisnak a szokása, hogy egy-egy 

fuvar után a városban csavarog és 

igy igyekszik utasokat fogni, viszont 

a standon emiatt gyakran nincsen 

takszi. Az is előfordul, hogy a soffőr, 

ha az utas nem nézi meg a takszamé- 

tert, többet mond be, mint amennyit 

valóban mutat. Jó lenne, ha a rendő- 

rök kissé szemmel tartanák az autó 

takszikat. 

* Lilian Rauscvel ekszentrikus, 

balett és spicctáncmüvésznő a Royal- 

kávéházban. - 

- Teozófiai előadás. A temesvári 

Teozófiai Társaság szerdán, február 

hó 21-én este hét órakor a városi ze- 

neiskola nagytermében nyilvános elő- 

adást rendez. P á 11 Gábor dr. tordai 

ügyvéd, ismert erdélyi teozófus tart 

nagyszabásu előadást, mely iránt 

nagy érdeklődés mutatkozik. Az elő- 

adás látogatása diitalan. 

- Tiltott mütét áldozata. 

rekről jelentik: Becskereken szenzá- 

ciós letartóztatás történt. Kleits 

János dr., akinek magánszanatoriuma 

van, pénteken magzatelhajtási mütétet 

végzett egy nőn, aki szombat reggelre 

meghalt. A hullát felboncolták és meg- 

állapitották, hogy a halált a tiltott 

mütét következtében beállott 

zés okozta. Ezen az alapon Klelits drt 

letartóztatták. 

Becske- 

elvér- 

udapestre 
utazik? 

20"b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobasárainkból 

10'bengedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

Otthon érzi magát 
jól fütött szobáinkban. 

a 

Elsőrendűü kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 

saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg 

ERAND HOTÉL PAR 
nannanmnnnnanak mnn nmm a o temeens taktaztatattáltáa 

na szálloda 
nnnnnannennnunnanonanmnnunukuai 

BUDAPEST VuI, Baross-tér 10 
A Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben. 



mükedvelőinek szinházi főpróbája 

Temesvár, február 21. 
Szinhkázi főpróbát tartott tegnap 

este a városi uj szinházban a Temes- 

vári Magyar Dalárda muükedvelői 

gárdája. Csütörtökön este mutatják 

be Kálmán Andor és Györi Emil ope- 

rettjét, amelynek Meghalok utánad 

a cime. A főpróba tökéletesen sikerült 

előadást produkált ugy, hogy előre is 

elmondhatjuk, a Magyar Dalárda mü- 

kedvelői ismét jelentős sikerrel gaz- 

dagitják eddigi előadásaik sorát. B a- 

Kos EBEászló rendezőnek és Irsay 

Nándor karnagynak, akik a betanitás- 
sal heteken át nagy munkát végeztek, 
a főpróbán alig akadt korrigálni való- 
juk. Udiezky Lyubica a prima- 
donna és Csermá k Lajos a bon- 
viván szerepében elsőrangut igérnek 
Kohnlechner Gizi mint szub- 
rett és Szt a i c s Dusán mint tán- 
cos komikus fognak brillirozni. Raj- 
tuk kivül a főpróba közönsége sokat 
tapsolt még faragó Ernának. Rosen- 
zweig Irénnek, Reichardt Alajosnak, 
Rosenzweig Jaksinak, Bizám Gézának, 
Szegedy Rezsőnek és a többi szereplő- 
nek. Kiválóan fogják gyönyörködtet- 
ni a közönséget a darabba illesztett és 
nagyszerüen pergő táncok, melyeket 
Kesik Kamilla, Bogma Duci, Nádra 
leu és Lóri, Sántha Vini és Piri, Ma- 
lonyay Piri, Várallyay Lonci. Köhler 
Babi, Fazekas Manci, Pálfi Eszter. 
Racsov Kató, Nichel Mici, Schőberl 
Klári táncolnak, Bizonyos, hogy a csü- 
törtöki és a vasárnap tartandó máso- 
dik előadás a legnagyobb siker jegyé- 
ben fog lefolyni. Jegyek mindkét elő- 
adásra már csak korlátolt számban 
kaphatók Rudas Jenőnél, Hunyadi-ut 
14. szám alatt. 

... 
Müvészet 

Vadler Jenő 
tavaszi tárlata megy- 

nyilt 
Temesvár, február 21. 

Vadler Jenő, a kiváló bánsági 
festő, ismét visszatért hozzánk. A mü- 
vész a Cioban-palotában rendezte idei 
kiállitását. Vadler ma már München- 
ben, Bécsben. Budapesten szerzett 
gazdag tudását kamatoztatja s min- 
den, amit tőle látunk. mély s igaz 
gyönyörüséget szerez. Tárlata nem 
tulhalmozott és anyaga néhány portre, 
több csendélet és tájkép. A portrék 
közül azonnal megragad bennünket 
Pacha püspök képe a müncheni 
iskola klasszikus modorában. Egysze- 
rüség, nyugalom árad belőle, mégis 
végtelenül elegáns az egész ensemble. 

Raskó Antal portréje már inkább 
modern, lenyügözően dekorativ erejü. 
A csendéletek ugy szinpompájuk. 
mint kompozició eredetiségénél fogva 
rendkivül érdekesek és megkapók. A 
tájképek is mesterüket dicsérik. Fe- 
leithetetlen A zöld kapuc, a nyitott 
kapun át beáramló levegő egészséges 
friss leheletével, megkapó téli hangu- 

latával. Nagyszerü a hóolvadás is. A 
napsütés áttör a téli levegőn és széle- 
sen bontakoznak a nagyon tiszta szi- 
nek. A buzakeretes kép messzi távla- 
tával lep meg. Segantini finomságaira 
emlékeztet a rózsapirban fürdő falu. 
Munkácsyra a kép 
srandiózus árnyékolásával. A nagy 
városligeti képet bármelyik hirneves 

mellette függő 

mester joggal vallhatná magáénak. 

Vadler Jenő összefoglaló müűvészeté- 

nek tanuságai e változatos képek, me- 

lyek mindenyike maradandó érték ugy 

a gyüjtő. mint a műüélvező számára. A 

tárlat vasárnap nyilt meg és egész hé- 

ten át ugy a délelőtti, mint a délutáni 

Nem kell megijedni: nem a milíita- 

rizmusról akarok beszélni Még csak 
pacifistáskodni sem szándékozom. Egé- 

szen másról van szó: a futballról. Ez 
a sportág százezeres embertömegeket 
mozgat meg ma mindenütt a világon. 
Ami a rómainak a cirkusz volt, az a 

Ma emberének a futball. Óriási jelen- 
tőségü hajtó és mozgató erő. Rendki- 

vüli fontosságu indulatlevezető is. 
Muszáj észrevenni. Még annak is, aki 

nem tudja, mi fán terem. És azt is 
észre kell venni, ha valami baj van 
vele. És itt Romániában sulyos beteg- 
ségben szenved a futball. Fel kell vég- 
re fedezni a sok minden között ezt is, 
mert nem kis jelentőségü dolog ez 
kérem. 

A nemzeteknek egyik leghatható- 
sabb propagandaeszköze a sport, illet- 
ve a sportnak az az ága, ami iránt a 
legnagyobb tömeg érdeklődik. A fut- 
ballmérkőzéseket ezer, tizezer és száz- 
ezer ember nézi végig. Ha az ország- 
nak jó futballja van, ha nemzeti csa- 
pata dicséretesen küzd a külföldi me- 
tropolisokban, ha idegen nemzetek fiai 
eljönnek mérkőzni 

jobb propaganda, mint bármilyen 
drága sajtóiroda. A futballista hazá- 
jának legnagyobb agitátora, - ha jó. 
Becsülést, szeretetet, szimpátiát sze- 
rez, még talán politikai változásokat 
is előidéz és közgazdasági kapcsola- 
tokat is hoz közvetve létre. Mindezt 
nagyon jól tudják külföldön, ahol 
mindent elkövetnek a futball fejlesz- 
tésére és mindezt ugylátszik nem tud- 

ják itt nálunk, ahol semmisem törté- 
nik ennek érdekében. Kellő vezetés és 
rendszer nélkül tehát sulyos krizisbe 
került futballsportunk. 

az országba, ez 

Más országokban kenyérkereset lett 
ez a sportág, itt maradt minden ugy, 
ahogy Angliában - 1895 előtt volt. És 

Az, hogy minden 
valamire való játékosunk kezébe ve- 

mi az eredmény? 

ények elejét... 
Iria: Fóiny Ernő 

1 jó pénzt kap és ahol fejlődési lehető- 
sége van. Temesvárról eddig három 

olyan játékos távozott el végleg, akik 
tagjai voltak a román válogatottnak: 
s Teleky. Semler. Vogel. 
Mindhárman a Kinizsi, az országos 
bajnokcsapat tagjai voltak. Követik 

őket csakhamar többen. Persze csak a 
jók. Az elit. A legények eleje. Aradról 
Auer, Váradról Ströek. min 

denhonnan a jók, a nevesek. Az ügy- 
nökök pedig jönnek, szerződtetnek, 
előleget adnak és viszik a fiukat. Ho- 
vatovább az egész román válogatott 
szétszéled. És hiába nőnek fel uj te- 
hetségek. Azok is elmennek az első 
vonattal, ha hivják őket. Ostobaság 
profinak csufolni őket és megvetés! 

mimelni, mert ez nevetséges. Más or- 
szágokban dédelgetik a profit, mint a 
primadonnát, tehát a mienk még in- 
kább elmegy. : 
A dolgok győkeréhez kell nyulni és 

gondos előkészités után tessék itt is 
bevezetni a professzionizmust. Ez .z 

egy mód van csak. Ezzel talpra lehet 
állitani a vérveszteségtől alig jártányi 
erejü futballt, sős azt is el lehet érni, 
hogy »"a vándoroka visszajöjjenek. A 
magyar, osztrák és cseh futballt is ez 
gyógyitotta meg. De sietni kell, mert 
pár hónap és egyetlen valamire való 

futballista sem marad itthon. Akik 
pedig itt maradtak, azok nem fognak 

egyebet csinálni, mint füleiket he- 
gyezni, hogy honnan hallják a 
gató szózatot. 

hivo- 

Ezek pedig mindenre 
valók, csak arra nem, hogy országot 

reprezentáljanak, esetleg az amszter- 

dami stadionban a nagyon jók harcán. 
Furcsa tán, hogy a mindennapi 

ezer gondok közt pont erre öltem száz 
sort, de tessék elhinni, nem olyan má- 
sodrendii ügy, mint aminek hirtelen- 

1928 február 22 

TMTE-Kadima 3:0 (2:0) A 
ma védelme kitett magáért, de csa 
sora gyengén müködött. A TMTE 
zelme megérdemelt volt. A gólok 
Zárda Il (2) és Püllök, tizenegyest 
érték el. A Kadima mentségére sz 
gál. heogy tartalékoltan vette fel 
küzdelmet. í 
Politechnica-Pátris 5:1 (4:1) 

müegyetemi csapat nagyszerü for 
árult el, az eredmény azonban ne 
teljes. mert a játékot a második féli 
tizenötödik percében abbahagyták 
vasárnap megtartott többi mérkőzés 
a következő eredménnyel zárulia 
Kissoda-Rapid 1:0 (0: 0). Kinizsill. 
Hajduk 6:2 (3: 2), Tricolor-Politec 
nica II 1:0 (0.0). M 

A Kinirsi Sportegyesület vasárn 
délelőtt tartotta meg évi rendes kö 
gyülését. Az egyes szakosztályi jele 
tések után a jelenvoltak egyhanguls 
magukáévá tettek a vezetőség által fol 
tatott sportpolitikát. A választás« 
egyhanguak voltak és a' hivatal 
lista győzött. Elnök Lazar Korn 
dr, társelnök Wachsmann Alb 
dr., főtitkár J ug a Liviusz, a Rom: 

niai Sportszövetség volt főtitkára, 
nemzetközi ügyek előadója Baláz 
Dénes mérnök, a belföldi ügyek el 

adója pedig O prean Nesztor lett. t 

Budapesti eredmények. Budapeste 
is kezdetét vette a tavaszi bajnoki sz 

zon, A vasárnap megtartott mérkőzése 
eredményei a következők: Hungária- 
II. kerületi 7:2 (3:1), Ujpest -Kispes 

4:2 (2:1), Bástya-Budai 33-as 2:2 (2:2 u 

Ferencváros-Vasas 3:1 (3:1), Nemzeti- v 
Rocskay 2:1 (1:0). 

RNunl atsád 
... 

A Magyar Dalárda farsangi mulat 

sága. Ma este tartja a Temevári Ma - 

gyar Dalárdt a Tiszti Kaszinó össze t 

termeiben nagy farsangi álarcos és 

jelmezbálját. Belépési jegyek és tán 

cosjegyek egész napon keresztül kap 

hatók Wiener Mór dr. ügyvéd 

irodájában a Deák-utca 3. szám alatt. 

A bálon a dalárda alapitó és pártoló 

tagjai a belépési jegyek árának csak 

a felét fizetik. 7 i: 

Glória-bál. A Glória-dalegylet ma 
este rendezi az erzsébetvárosi Novot- 
ny-féle teremben álarcos és jelmezbál- jében látszik. Komoly, nehéz eset és 

szorosan összefügg azzal a bizonyos / 
1nindennapi ezer bajjal. Azokon ugy- 
se lehet már segiteni. Ezen pedig még 

szi a vándorbotot és elmegy oda, ahol 

Közel kétezer ember sietett a Banatul 
pályára, hogy a Kinizsi vasárnapi 
győzelmének szemtanuja lehessen. A 
mérkőzés során eldőlt a sokat vitatott 
kérdés, vajjon a Kinizsi kiheverheti-e 
az aradiaktól szenvedett érzékeny vesz- 
teséget. A játék képe mindvégig élénk 
és élvezetes volt. Az első félidő pár 
percében Arad főlényben volt. a továb- 

sága, felügyelőbizottsága és 

szenderült. 

és hálával megőrizzük. 

érákban megtekinthető. 

zp zzzszzz 

Kinizsi-Arad válogatott 7: 5 (6:1). I, Sepi, Kuszka II (2) és Tánzer (3) 

biakban a Kinizsi hat gólját Kuszka ! a bajnokcsapatban. 

A Temesvári Ípari Hitelszövetkezet igazgató- 

dalommal és megilletődéssel jelenti, hogy főkönyvelője 

Bachmann Péter 
ur 

1928 február hó 19-én éjjel 1130 órakor jobb létre 

Elvesztét mélységesen fájlaljuk, emlékét kegyelettel 

igen. 

érik el, mig Arad gólját az első félidő- 
ben Barbu II lövi. A második félidő- 
ben Arad a többet támadó fél és négy 
gólt ér el. A Kinizsire zuditott gólok- 
nak részben az volt az oka, hogy a tré- 
ner a biztos győzelmet jelentő félidő 
után játékosokat próbált ki. A Kinizsi 
megállotta az erőpróbát és az uj játé- 
kosok méltóan megállották helyüket 

tisztviselői kara mély fáj- 

körül 

repelt a tánerenden. A jazzbandról é: , 

széltek. Az öregek bálja kitünően si A került és ezen az egy éjszakán mind 

ját, melynek jövedelmét a nyáron ren- 
dezendő országos dalosverseny részt- 
vevési költségeinek fedezésére fordit- 
ják. A rendezőség bőségesen gondos 
kodott róla, hogy a vendégek mind 
jól érezzék magukat a bálon és hogy a 
hölgyek mind sokat táncoljanak. A leg- 
szebb jelmez tulajdonosnője egy ruhá- 
ra való erepe de chinet kap. 

A Román Nőegylet vasárnap este a 
Tiszti Kaszinó fényesen kivilágitott 
termeiben tartotta meg nagysikerü 
bálját, amelyen Temesvár román tár- 
sadalmának szinejava megjelent. A 
tánc a legjobb hangulatban reggelig 
tartott. A bálon megjelentek Coste 
Gyula dr. prefektus feleségével, Pro- 
dan hadosztályparancsnok tábornok 
feleségével és Temesvár román notabi- 
litásai nagy számban. A bál rendezése 

Vidrighin Sztannénak, az 
egyesület elnöknőjének vannak kiváló 
érdemei. 

Öregek bálja. Más nevet nem is tu- 
dok erre a mulatságra, melyet Verse- 
cen rendezett néhány ötletes ember. A 
bált megcsinálták és arra csak olyan 
embereket hivtak meg, akik már el- 
multak ötven esztendősök. A hölgyek 
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1 
vegyi 

kel egy kis baj volt, mert be kellett a 
vallaniok - ha nem is pontos korukat i 
- de legalább azt, hogy az öt iksz ha- 

Man tárvonalán már tulléptek. Hát a nagy- 
mamák ezt hiába is tagzadnák. Az 
öreg urak ferencjózsefkabátban, a ! 
hölgyek talpig érő ódivatu selyemrun- 
hákban jelentek meg. És csupa régi 
táncokat jártak: keringőt, rezgőcskét, 
mazurkát, lengyelkét, négyest, sőt 
még csárdást is, de a laendler is sze. 

a modern táncokról még nem is be- 

nyájan fiatalok voltak. 

i



Inró hirdstásak 
Egy szó ára három le. vas- 

betüvel öt lei. Legkisebb 
próhirdetés harminc lei, 

Náskeresőknek tiz szóig husz 

; Előfizetőink abban a kedvez- 
nényben részesülnek, hogy az 

lolsó előfizetési nyugta felmu- 
atása ellenében. havonkint 
yszer dijmentesen kö- 

ölhetnek egy tiz szóig terjedő 
próhirdetést. 

Levelezés 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

13 

VII. 

Másnap reggel a hercegnő szoba- 

lányának sokáig kellett várnia, amig 

urnője csengetett Klára 

napon sokáig és igen mélyen aludt. 

Mikor végre felébredt és beszólitotta 

a szobalányt, az csodálkozott, hogy ur- 

nője milyen frissen és jól néz ki. 

neki. ezen a 

Közben a palota lépcsőjén egy ma- 

gas, nyulánk férfi jött le. Mikor a por- 

tás fülkéje mellett akart elhaladni. az 
Akarja Ön 

saját, vagy legközelebbi hozzátartozója 

lellemét, fejtett lelktulajdonságait, haj- 

lamait és képes égeit megismerni, ugy 

forduljon bizalommal a jeleni g Romá- 
niában tartoz odó bécsi grefológushoz, 
ki minden tintával irott, aláirással ellá 
tott levélre 14 napon belül m gyar 

vagy német nyelven válasz: 1. Költség 

eimén ajánlottlevélben 100 lei üldendő 
Grafológiai iroda, 
Oradea str. Petru R res 3. 

[4 

Házasság 
5 éves özvegy három gyermekkel 

feleséget keres. 30-35 éves nő isme- 
/ retségét keresem, ki gyermekeim 
szerető, jó anyja lenne. Leveleket 

ín oai jeligére kérek. (2604) 

Alkalmazás 

Fia alabb perfekt mindenes sza- 
kácsnót, szerény és szorgalmasat, 
videki nagyobb hoztart shoz kere- 
sek szobaleány mellé. Csak jó bi- 

ső zonyitvanyokkal rendelkezők irjanak. 
U Cim: Constantinovitsné, 

Vinga (418) 

tarsangi mulat Lakás 

aB lvárosban majus elsejére keresek 
3 4 szobás modern lakást. Cim: 
Róbert Lajos, Erzsébetváros, Holló- 
utca 20. (491) 

Háromszobás, családi ház Erzsé- 
betvárosban junius 1-re kiadó. Autó- 
tartásra alkalmas. Cim a kiadóhiva- 
talban. (490) 

tla Nesyon szép, tiszta butorozoit 
szoba az Erzsébetvárosban, csendes 
helyen, vi lamos közelében azonnaira 

kiadó. Cimeket kérek a kiadóban 
leadni. (2605) 

mun Butorozott szoba konyhahasznélattal 
kiadó, ugyanott egy souterain lakás. 
Cim a kiadóban. (489) 

Kellemes, tiszta butorozott szoba 
kiadó, csendes, kertes házban. Cim 
a kiadóban. (487) 

Kiadó azonnal a Gyárvárosban a 
Mozi mellett egy szépen butorozott 
utcai szoba 1 2 személynek. Cim a 
kiadóban. (588) 

javitások, bármily gyártmény, 
jótállás mellett 

Katzkyn ál 
Mery utea 10. 

Adás vétel 
Egy jó karban levő gyermekégy 

ir megvételre kerestetik. Cim: Báthory- 
utca 7, I. em. ajtó I. (492) 

egvételre keresek egy antik, jó 
karban levő ebédlőt. Cimeket kérek 
a kiadóban leadni „Ebédlő jeligére 

(2606) 

Különféle 
mild Józsefvárosi piacon üzlethelyiség 
a betegség miatt azonnal átadó. Cim 
a kiadóban. (484) 

Gépszijakat a helyszinen is szak- 
szerüen javit Elki szij- és ostor- 
készitő (a Sörgyárral szemben. (186) ea. 
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rászólt: 

- Halló, kicsoda ön és hogyan ke- 

rült a palotába? 

- Cipész vagyok, 

dén a megszólitott 

- felelte könnye- 

a fenséges asz- 

szonynál voltam, aki nagyobb meg- 

rendelést tett. Egy jó félóra előtt jöt- 

tem a palotába és a portás urnak lát- 

nia kellett engem. 

Azonban egy fél óra előtt a portás 

a közeli pálinkamérésben volt, ahol 

szokása szerint megitta reggeli rosz- 

topcsinját. Azért hát ugy tett, mintha 

fényleg emlékeznék rá, amikor a ci- 

pész bejött a palotába és intett a ke- 

zével, hogy távozhatik. 

Klára a belépő szobalányi ezekkel 

a szavakkal fogadta: 

- Még ma hosszabb utra megyek, 

gondoskodj róla, hogy kofferjeim egy 

órán belül be legyenek csomagolva, 

- De hogy 

balány. 

an... -kérdezte a szo- 

- De hogyan határoztam el maga- 

mat ilyen hamar az utazásra, azt aka- 

rod kérdezni, ugy-e? - fordult Klára 

a szobalány felé, 

petve állott előtte. 

- Igen, kérem, - hebegte 

aki teljesen megle- 

lány zavartan. 

- Hát a dolog ugy történt, hogy 

barátnőm, Printon Nelly, rábeszélt, 

hogy utazzak el vele Londonba és ma- 

radjak ott a téli szezón végéig. Ép- 

pen ezért sok csomaggal utazom, 

Pakoljad be valamennyi toalettemet. 

A férjemet az utazásról táviratilag ér- 

tesitettem még a barátnőm lakásáról 

és valószinünek tartom, hogy a her- 

ceg ma vagy holnap utánam jön Lon- 

Tehát értetted parancsomat? 

- Igenis, 

donba. 

hereegnő, megértettem, 

- válaszolta a szobalány, - egy óra 

mulva készen lesznek a csomagok. 

A szobalány kiment, ott magához 

intett még három másik női cselédet 

és a következő óra alatt mind a négy 

leánynak bőven akadt dolga, amig a 

csomagolással elkészült. 

Klárának közben más gondja akadt. 

Elő kellett teremtenie a pénzt az uta- 

a szoba- 

zásra és még azonfelül legalább any- 

hogy néhány hónapon keresztül 

gondtalanul élhessen Rigóval. A palo- 

tában volt ugyan elég pénz. A herceg 

pénztárszekrénye kulcsát rábizta fele- 

és az kivehetett volna abból 

annyi pénzt, amennyit esak akart vol- 

na. 

nyit, 

ségére 

Ehhez azonban nem volt semmi 

kedve. Nem akarta, hogy a herceg va- 

laha is azt mondhassa, hogy a fele- 

az ő pénzén szökött meg a szere- 

tőjével. 

A telefonhoz ült és összeköttetést 

kért a Credit Lyonnaise bank igazga- 

tójával, akit arra kért, hogy utaljon 

ki részére azonnal egy millió frankot 

és a pénzt küldje A tiszt- 

viselőnek, - mondotta - aki a pénzt 

hozni fogja, majd átadja a csekket. 

Alig telt bele félóra, máris jelent- 

kezett a 

neki haza. 

leolvasott 

egy millió frankot és meg- 

bank tisztviselője, 

Klárának 

kapta a csekket. 

A hercegnő összeszedte valamennyi 

ékszerét és azt egy kis sárga bőrtás- 

kába tette. Ugyancsak oda tette bele 

a bank által részére kifizetett egy mil- 

lió frankot is. Ezt a táskát nem akar- 

ta másra bizni és elhatározta, hogy 

azt mindenkor maeánál tartia az uta- 

zás alatt. 

Azután átöltözött az utra. 

Mikor.ez is megvolt, következett az 

utolsó cselekedet, mit meg kellett 

tennie eltávozása előtt. Levelet 

férjének. 

irt a 

Nem akart a levélben hazudni, nem 

akart tettetni. Feltette magában, 

hogy mielőtt a herceg palotájából tá- 
vozik, feltárja előtte a való igazságot 

és leplezetlenül, nyiltan elmondja, 

hogy miért kellett ennek igy bekövet- 

Odaült gyöngyházzal kirakott 

asztalához és a férjének a következő 

levelet irta: 

keznie. 

Kedves férjem! 

Amikor majd visszatérsz a vadá- 

szatról, már nem találsz engem az 

otthonodban. 

Elhagytam palotádat és pedig az- 

zal a szándékkal, hogy soha többé 

ide vissza ne térjek. És pedig távo- 

r 

zom annak a férfiunak az oldalán, 

akit szeretek és akinek a társaságá- 

ban akarom a jövőben leélni az éle- 

temet. 

Öszintén ki kell jelentenem, amit 

különben magadnak is tudnod kell, 

hogy téged mindig igen nagyra be- 

csültelek, tiszteltelek, azonban a sze- 

relmem nem volt a tiéd. Reám ezért 

ne haragudj. Te bölcs és okos em- 

Aiapittatott T 
1i845 

Központ: Belváros, Str. Avram lancu (Takarékpénztár-utca) 
4. szám. jJózseífvárosi fiók: Bul. Berthelet (Kossuth Lajos- 
utca) 25. Gyárvárosi fiók: Strada Dacilor (Fő-utca) 20. sz. 

Folyósit 

kölcsönöket 
legelőnyösebb feltételek mellett 

és elfogad 

* b etéteke 1 
látra és felmondásra 

Iö 

ke: Saját tő 
Takarékbetétek: 300 millló lei 

38 millió lei 

7. oldal 

ber vagy és be fogod látni, hogy a 

mi házasságunk nem volt két egy- 

máshoz illő ember frigykötése. Ez a 

házasság természetellenes volt. Te 

már idős férfi vagy, közel vagy az 

aggkorhoz, én ellenben fiatal nő va- 

gyok, aki szerelmet keresek, akinek 

szerelemre van szüksége, amit te 

nem vagy képes egy nőnek nyujtani. 

Előbb, vagy utóbb. de minden- 

képpen be kellett következni annak, 

hogy elváljunk egymástól. És most, 

hogy megtaláltam álmaim lovagját, 

hogy megtaláltam azt a férfit, akit 

szeretek és aki engem szeret, semmi- 

sem tarthat vissza attól, hogy kö- 

vessem őt, bárhová is akar vezetni. 

Ami az anyagiakat illeti - nem 

szivesen beszélek erről, de a rend 

kedvéért kénytelen vagyok vele - 

nem kivánok tőled semmit. Nekem 

saját vagyonom van és az megadja 

a lehetőséget nekem arra, hogy telje- 
sen függetlenül éljek és ugy rendez- 

zem be az életemet, amint nekem 

tetszik. 

Nincsen szándékom és nincsen 

okom, hogy bocsánatot kérjek tőled. 

Tulajdonképpen neked kellene bo- 

ecsánatot kérned tőlem, öreg 

ember létedre engem, 

tést feleségeddé tettél, ami a te ré- 

mert 

szedről bizonyára nemcsak könnyel- 

műség volt, de velem szemben bün 

is. 

Én tehát ebben a dologban, amely 

téged bizonyára igen kellemetlenül 

fog érinteni, hibátlan vagyok. Hogy 

ezt megteszem, azt a vérem paran- 

csolja. Te nem voltál képes a vérem 

szavát elnémitani. 

Ha te valaha is őszintén és 

tán gondolkoztál volna, ugy magad- 

tól kellett volna rájönnöd, hogy a 
mi különválásunk előbb-utóbb be 

fog következni. 

tisz- 

Egyelőre még nem tudom, hogy 

hol fogok állandóan letelepedni. Mi- 

helyt valahol 

ideig maradok, azonnal közlöm ve- 

azonban hosszabb 

led a pontos cimemet, a válás 

iránt intézkedhess. 

Máskülönben minden jót kivánok 

és köszönöm 

hogy 

figyelmes és kedves voltál. 

Isten veled! Szivből üdvözöl 

Ward Klára. 

(Folyt. köv.) 

Modern 4 szobás 

lakás 
a Belvárosban május 1-ére 

Kkiadó. 
Érdeklődők kéretnek cimüket a kiadó- 

hivatalban leadni. (486) 

Fekete 
dominót 

kaphat 

a 

Mentóállomáson. 

fiatal terem- 

neked, hogy velem 

szemben mindig udvarias, előzékeny. 
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Egy szép asszony és 
csak addig érdekes, amig le nem já- 

sSen, 

apostolo 
a nemzeti paraszipárt 

mondotta a Temesvárott 
vezérei 

tartiózkodó Vaida Sánmndor 
Temesvár, február 22. 

A román belpolitikának ma 

legérdekesebb alakja Vaida-Voe- 

vod Sándor dr. volt miniszterelnök, 

a nemzeti parasztpárt egyik vezére. 

Személye körül az elmult héten parla- 

menti kizárásával kapcsolatban ma- 

gasra lobbantak az indulatok, a nem- 

zeti parasztpárt és a kormánypárt kö. 

zött Vaida kizáratása az amugy is fe- 

szükt polítikai viszonyt még merevebb 

érintkezéssé változtatta. Vaida tegnap 

fiának mérnökké való promoválása al- 

kalmából Temesvárott időzött és a Dé- 
11 Híirlap munkatársának a következő 
nyilatkozatot tette: 

- Nagyon becsülöm a kisebbségi 
sajtót. De őszintén szólva ma nemcsak 
a fővárosi, hanem az összes vidéki la- 

pok is kamarai kizárásommal kapcso- 

laban telekürtölik nevemmel az orszá- 
got. 

Ugy vagyok már vele, hogy nem 

merek lapot a kezembe venni, mert 

valamelyik oldaláról hasábos elk- 
kekben biztosan az én esetem kan- 

dikál elő. Kérem, tegyenek velem 

két-három heti pibenőt, 

egy politikus 

ratja magát. Én pedig nem szeretnék 
erre a sorsra jutni. Érdemben külön- 
ben nem érdekel, hogy miért zártak 
ki. Ők tudják, hogy nem jól tették. 
Az sem érdekel, hogy ezt mivel kom- 
mentálják. Valószinüleg azzal, hogy 
még sulyosabbá tegyük Titulescunak 
helyzetét a külföldön, még jobban 
ránk vágják a regionalista vádat és 
még jobban kompromitálhassanak 
bennünket a kommunistákkal való 
együttmüködés vádjával. 

- Mi volt az inditó oka legutóbbi 
interpellációjának, amelyet a parla- 
ment mult heti ülésén Titulescu kül- 
ügyminiszter külföldi utjával és a kül 
politikai kérdésekkel kapcsolatban 
tett? ' 

- Interpellációm jogos volt. Ben- 
nünket is érdekelnek a külpolitikai 
kérdések és az ezzel összefüggő fejle- 
mények. A külügyi bizottság nem tar- 
tott ülést, de a külügyminiszter kül- 
földi utja nem a kormánypárt, hanem 
arz egész ország ügye. amelynek mi 
szerves és jelentőségteljes részét kép- 
viseljük. Jogunk van a külügyminisz- 
ter müködésére kritikai megjegyzése- 
ket tenni és egyik interjujára vonat- 
kozólag felvilágositást kérni. Ezt tet- 
tem én is. Titulescu válaszolt. 

kapható 
"minden 

gyógyszer- 
tárban, dro- 
geriában, 

ilatszertár- 
ban stb. 

í 

egyik 

Válaszolt, ahogyan az egy müvelt, 

európai szinvonalon álló képzett 

diplomatához, politikushoz és kül- 

ügyminiszterhez méltó. Duca vála- 

sza ellenben, amelyet a parlament- 

ben mondott az általam elhangzott 

interpellációra, nem ilyen volt. 

- Kegyelmes uram, nemrégen egy 

előkelő liberális politikus, volt minisz- 
ter azt a nagyjelentőségü kijelentést 

tette, hogy a nemzeti parasztpárt Er- 

délyben és a Bánságban valóban nagy 

bizalmat élvez és hatalmas tömegek 

állanak a háta mögött, de ugyanek- 

kor azt is hangsulyozta az iliató poli- 

tikus, hogy ez a nimbusz szétfoszlik 

abban a pillanatban, mihelyt kormány- 

ra kerülnek? 

- Ez egy 
tek 

pont, amelynel 

az illető politikussal. 

egyelér- 

Kormányra 

ha hosszu évekre 

sunk al 

buszból, 

terjedő kormányzá- 
att talán veszítünk 1s a nim- 

! hiszen ninden polltikai pártuak «2 
kerül. Utó. 

a nemzeti parasztpárt sem 
áll szent Péterekből és apostalok- 

ból. 

Vaida az órájára néz, közeledik az 
aradi vonat indulásának az ideje. A 
vonatot pedig nem szabad lek 
mert estére Pop 

vendége Aradon. 

a sorsa, ha kormányra 

rie. 

Cicio Isíván 

Girósz Dazső. 

ezabaszzeac böxukucsssneksso ssaesaeszooozam 

emiette Krantzot 
a berlini törvényszék tegnap az ember- 

ölés vádja alól 
Ber.in, februnár 21. 

Tegnap délelütt: nagy érdeklődés 
mellett folytatták a Krantzper tár. 
gyalását. Steinbeck 
mondita el vádbeszédét. 
- Mi történt - kezdte beszédét 

az ügyész - azon az emlékezetes 
éjszakán? Két éretlen és fogyatékos 
erkölcsü érettségiző diák kRieszeli, 
hogy lelő egy harmadik fiatalembert, 
aki szintén éretlen és fogyatékos er- 
kölcsü volt, aztán végeznek egy ha- 
sonló természetü lánnyal, végül ön- 
gyilkosságot követnek el. Az inditóok 
az egyiknél gyülölet, a másiknál fél- 
tékenység volt. Semmi ok se volt arra, 
hogy ennek az esetnek rendkivüli 
feltünést adjanak. A fe tünést és szen- 
zációt mesterségesen vitték bele ki- 
vülről. A fődologról elterelődött a 
figyelem. A vádlott a mult esztendő 

főügyész 

májusáig rendes életet élt. Azután 
i történt meg a végzetes ismeretség a 
Scheller testvérekkel. A főügyész 
végül az enyhitő körülmények tekin- 
tetbe vételével egy évi börtönbün- 
tetést kért Krantz Pálra, akit tiltott 
fegyverviselésért még külön egy évre 
kért megbüntetni. 
A főügyész után Frey dr. védő 

emelkedett szólásra és kérte a tör- 
vényszéket, hogy rendelje el a meg- 
gyilkolt S t ep h a n János szülőinek 
kihallgatását, akik Krantz érdekében 
kivannak vallomást tenni. A biróság 
az inditványt elvetette. Frey dr. az- 
után elmondta védő beszédét. 
A biróság Krantzot az emberölés 

vádja alól felmentette és csupán tiltott 
fegyverviselés miatt három heti fog- 
házra itélte, de a büntetést a vizsgá- 
lati fogsággal kitöltöttnek vette. 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 520 Párisban- 

Temesvári magánárfolyamok 1928 február 21-én reggel: 
Angol font: 

dinár: 488 külföldi, 

cseh korona: 484-4845-472 
schiliing: 23-2305- 23-, magyar 
frank: 3140-3145-31 50. 

796-79650-797. 
483 belfőldi, 483 effect, hollandi forint 

6570-65770, írancia frank: 6/42-644-645, olasz lra 

dollár: 163-16325-16250, 
6360 

862-861-87, 
német márka 3890 -39-39-, osztrák 

pengő: 2855-2860-2870, svájci 

Terményárak: 
(Denzi és Kleiamana sabonz abizományos eég áral.) 

Buza 8 0, rozs 700, takarmán várpa 670, sörárpa 750, tengeri 605, 
tengeri március és áprilisra 035, zab 670, bab 824, burgonva 2.76, korpa 
575, lóhere 36 lei Iránvzat változatlan. 

! 

kerülünk hamarabb, mint ők hiszik és. 

Hatalmas 
áradások pusztitanak 
az egész világon 

Temesvár, február 21. 

A világ minden részéből érkeznek 
ismét árvizhirek. Franciaországban 
különösen a Szajna és a Loire vize 
emelkedik ijesztően Németországban 
a Rajna rakoncátlankodik. Spanyol- 
országból és Csehszlovákiából is je- 
lentenek árvizeket. Ausztriában szintén. 
áradás fenyeget. Pozsonyból jelentik, 
hogy a sok esőzés következtében 
egész Csehszlovákiában a folyam. 
menti vidékek mind veszélyeztetve 
vannak. A Duna Pozsonynál és Ko- 
máromnál öt méteren felül emelkedett 
A Garam és a Morva egy méteren 
felüli emelkedést mutatnak egy nap 
alatt. Morvaszentjánost és Magyarfalut 
az árviz elöntéssel fenyegeti. 

Mint Sidneyből jelentik, Ausztrália 
számos vidékén is árviz pusztit, amely- 
nek méretei egyre növekednek. Uj. 
délwalesben tizenöt ember fulladt a 
vizbe. Az árviz több helyen meglepte 
a vonatokat és az utasok a vagonok 
tetejére menekültek, ahol várják meg- 
mentésüket. Grawton városban a viz 
a házak első emeletéig ér Lithgow 
mellett az árviz egy bányatelepet : ön- 
tött el Nyolc bányász a tárnában 
rekedt és ott lelte halálát. 

HARC A SZÖRÉNYI SZENÁTORI 

MANDÁTUMERT. Bukarestből jelen. 

tik: A Popovici György dr, főesperes 

halálával megüresedett szenátori ál- 

lásra a kormány jelöltje Cornean Kor. 

nél dr. lugosi prefektus, aki prefektusi 

tisztségéről már le is mondott, A pre- 

iektura ügyelt egyelőre Ciupe alispán 

vezeti. Abban az esetben, ha Corneant 

nem választanák meg, njból kineve- 
zik prefektussá, addig az állás betid- 

tetlen marad. A nemzeti parasatpárt 

Hadan Aurél dr. facsádi ügyvédet je. 

löli a szenátori mandátumra. Az el- 

lenzék igen vérmes reményekkel indul 

a választási küzdelembe 

nkot HOGYA 

ötkesa 
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